

انبساط احمدیہ

شماره ۳۱



سالانہ ۲۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
سالانہ غیر
بدلیہ پوری ۱۲۰ روپے
غناپ چھ ۷۵ روپے

THE WEEKLY "BADR" QADIAN - 143515

تاریخ ۲۰ جولائی۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کے بارہوی ہفتہ زیر اشاعت کے دوران لندن سے بندہ فریڈاک نے والی اطلاع منظر ہے کہ:-
"حضرت پرنور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر وعافیت ہیں۔ الحمد للہ۔"

اجاب کرام اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں غامز المرامی کے لئے توجہ اور التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔

● آج ہی لاہور سے یہ خوشخبریں اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ امیر اکرم کوکب صاحبہ بنت محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ اور کرم صاحبہ صاحبہ صاحبہ خلیفہ محترم وقیع الزمان خان صاحبہ لاہور کو قریباً ایک ہفتہ قبل ہی عطا فرمائی ہے۔ الحمد للہ۔ نومولودہ کے مکرور ہونے کی وجہ سے ولادت آپریشن کے ذریعہ ہوئی ہے اور بچی کو کسب لگانے جانے کی اطلاع موصول ہوئی ہے تارین سے عزیزہ نومولودہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ ● مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ صاحبہ اور امیر جماعت احمدیہ قادیان محترم سیدہ بیگم صاحبہ و بچکان ان جلد دریشان کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر وعافیت ہیں آمین۔

۱۳ ذی قعدہ ۱۴۰۵ھ ۱۲ اگست ۱۹۸۵ء

UTRECHT شہر میں

جماعت احمدیہ عالمیہ کا ایگزیکٹو کمیٹی کا میٹنگ ہال میں تبلیغ و تبلیغ

و تبلیغ پیمانہ پر جماعتی لٹریچر کی تقسیم اور پیغام حق کی اشاعت

اس دن تین قرآن کریم ڈیج ترجمہ کے اور ۵۰ گلدز کا مختلف قسم کا لٹریچر فروخت ہوا۔ مرکزی سٹال پر ۱۶ x ۱ میٹر لمبا بورڈ آؤریال کیا گیا تھا جس کے ایک جانب قرآن کریم کی بعض آیات کا ڈیج ترجمہ درج تھا۔ اور دوسری طرف مختلف اخبارات کے تراشے چسپاں تھے جن میں پاکستان میں جماعت احمدیہ کے ساتھ ہونے والی واقعات کی تفصیل تھی۔

اس موقع پر مختلف لوگوں سے گفتگو کا موقع بھی ملا جن میں مراکشی، ترک، ڈیہیائی، ہندوستانی، ایرانی اور سری لنکا کے لوگ شامل تھے۔ ان میں سے کئی نے قرآن کریم سے خوشی سے اپنے ایڈیشن سیر بھی دیکھے۔ ان سے اللہ تعالیٰ بھر میں بھی رابطہ رکھا جائے گا۔ ہمارے ساتھ تبلیغ کے کام میں بعض دوستوں کے ساتھ مل کر ان لوگوں کو بھی روڈ کی فخریہ آمد اور اس انجزاء۔ ان میں ایک ترک نوجوان مسلمان نے بڑی گرمجوشی سے تبلیغ کے سلسلہ میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اگر وہی لٹریچر پورے سے انکار کرتا تو یہ ترک نوجوان عقلمند میں آجاتا کہ کیوں یہ لوگ اسلام کے متعلق نہیں پڑھتے چاہتے۔ بہر حال اس کو سمجھا کر ہمارا کام پوری کرنا ہے، ہر ایسے دینا صرف خدا کا کام ہے۔ اس نوجوان نے ایک گفٹ بک ہمارے احباب کے ساتھ لے کر لٹریچر تقسیم کیا اور جو جڈوگ پمفلٹ نیچے پھینک گئے تھے ان کو بھی اکٹھا کیا۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۳۱ پر)

اداس کی خلاف ورزی کرنے پر جیلوں میں بند کیا جا رہا ہے اس سلسلہ میں عربی زبان میں ایک روزہ عنایت مسلمان بھائیوں کو دینے کے لئے تیار کیا گیا۔ واضح رہے کہ ایگزیکٹو کمیٹی کے مسلمان عربی بولنے والے کافی لوگ ہیں اور UTRECHT میں بھی ان کی کافی تعداد ہے۔ اس لئے تبلیغ پیمانہ پر پاکستان میں ہونے والے واقعات کا تقبیل اس دورے میں درج کی گئی تھی۔ اور اس سلسلہ کے نام پر ان سے ان کے خلاف آواز بلند کرنے کی اپیل کی گئی تھی۔ عرب مسلمانوں نے بڑے جوش و خروش سے یہ عربی خط لیا۔ UTRECHT میں اس خط کی ۳۵۰ کاپیاں عربی زبان میں اور پچاس کاپیاں اردو زبان میں تقسیم کی گئیں۔ نیز ڈیج زبان میں پمفلٹ AHMADIYYAT IN DE ISLAM اور DE BIBLE بھی چھ ہزار کی تعداد میں تقسیم کئے گئے۔

جگہ کے لئے درخواست کی گئی تھی جس پر انہوں نے ہمیں دو اہم مقامات پر اپنے سٹال لگانے کی اجازت دی رکھی تھی۔ کرم امیر صاحب نے تمام افراد کو چار مختلف جگہوں پر نامزد فرمایا۔ مرکزی سٹال سنٹرل سٹیشن کے غریب جانب جہاں عوام کثیر تعداد میں خرید و فروخت کے لئے آتے جاتے تھے، لگایا گیا۔ اس سٹال پر کرم امیر صاحب کے ساتھ تین اور احباب نے شام ۵ بجے تک نہایت جوش و خروش سے داعی اللہ اللہ کا فریضہ سر انجام دیا۔ دوسرا سٹال شہر کے ایک اور بارونی حصہ میں لگایا گیا۔ جہاں تین دوستوں نے کام کیا چونکہ یہ بہت بڑا سٹیشن ہے اس لئے شرتی جانب دو احباب نے لٹریچر تقسیم کیا۔ چوتھے گروپ نے ایک اور اہم بارونی علاقے میں لٹریچر تقسیم کیا۔ چونکہ ان دنوں پاکستان میں جماعت کو کلمہ طیبہ لکھنے سے منع کیا جا رہا ہے

اللہ تعالیٰ میں مقیم جماعت احمدیہ کے مبلغ رقم سرازیر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت البندر کو شہر ۱۹۸۵ء کا نمبر ۱۰۰۰ تبلیغ ڈیسے بڑی کامیابی کے ساتھ البندر کے ایک اہم اور بارونی شہر UTRECHT میں ماسے کا موقع ملا۔ روزمرہ آمد مارچ بروز ہفتہ صبح پانچ بجے مسجد مبارک دیہا ہو گیا۔ یہ کرم ہمتہ النور نزلان صاحبہ امیر عالمیہ نے اجتناب سے دعا کردی جس کے بعد آٹھ افراد میں کارڈ UTRECHT کے لئے روانہ ہوئے۔ گیارہ بجے ہمارا قافلہ بجزیت UTRECHT پہنچا۔ سنٹرل سٹیشن پر ہمارے ایک گروپ کے چار احباب اور تین بیویوں کے تین احباب پہلے سے موجود تھے۔ وہ اپنے اپنے شہروں سے سیڑھے ویاں تشریف لائے آئے تھے۔ مقامی انتظامیہ سے بذریعہ خط اور فون مناسب

مکتبہ ترقی تبلیغ کو روٹن کے کنٹریولنگ کمیٹی کے پانچوں کے

(اہم سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبد الرؤف، النکان، حمید ساری، مارٹے، ساری پور، کٹک، (پانچوں کے)

ابک علاج الدین ایم نے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار البندر قادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر امیر۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان

ہفت روزہ بیکار تاربان
مدرسہ یکم ظہور ۱۳۶۲ء

بائبل بھی ہماری مؤید ہے (۱)

موجودہ عیسائیت جسے محققین پولوس کی ایجاد قرار دیتے ہیں کی بنیاد اس عقیدہ پر قائم ہے کہ آدم نے گناہ کیا اس لئے اس کی نسل وراثتاً گناہ گار ٹھہری۔ دوسری طرف چونکہ اللہ تعالیٰ رحیم بھی ہے اور عادل بھی، اس لئے اس موروثی گناہ کی پاموشی میں تمام نسل انسانی کو سزا دینے میں اس کی رحیمیت مانع تھی جبکہ اس کے عدل کا تقاضا تھا کہ بلا استثناء سب گناہ گاروں کو سزا دی جائے۔ اس لئے اس نے اپنے بیٹے یسوع کو دنیا میں بھیجا جس نے صلیب پر لعنتی موت قبول کر کے تمام نوع انسان کے گناہوں کا کفارہ ادا کیا۔ اور چونکہ وہ صرف بیٹا ہی نہیں بلکہ الہ بھی تھا اس لئے صرف تین دن مردہ رہنے کے بعد اس نے ابدی زندگی حاصل کی۔ اب وہ آسمان پر خدا کے داہنے ہاتھ بیٹھا ہے اور آخری زمانہ میں اسکا جسم خاکی کے ساتھ آسمان سے دوبارہ نازل ہوگا۔

یہ وہ بنیادی ستون ہے جس کے ہمارے عیسائیت کی موجودہ بلند و بالا عمارت کھڑی ہے۔ اور اگر اس ستون کو گرادیا جائے تو آج کل کے عیسائیت کی ساری عمارت و نظام سے بیوند زمین ہو جاتی ہے۔ اپنی اس اعتقادی کمزوری کا احساس خود عیسائیوں کو بھی ہے۔ جیسا کہ پولوس اس ناقابل تردید حقیقت کو بائبل الفاظ تسلیم کر چکے ہیں کہ:-

”اگر مسیح ہی نہیں اٹھا تو ہماری ساری بنیادیں بے فائدہ ہے اور ہمارا ایمان بھی بے فائدہ ہے“
(۱ کرنتھیوں ۱۵)

اسی طرح نامور امریکی ناسٹ ڈاکٹر زویر لکھتے ہیں کہ:-

”فاذا ایماننا هذا خطأ کانت مسیحیتنا بجملتها باطله“
(السنہ العجیب فی فخر الصلیب ص ۱۰)

یعنی اگر مسیح کی صلیبی موت اور تین دن کے بعد اُن کے دوبارہ جی اٹھنے کا عقیدہ غلط ثابت ہو جائے تو ہماری عیسائیت کلیتہً باطل اور جھوٹی قرار پاتی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح کی صلیبی موت کے دعویٰ کی تردید میں جب بھی عیسائیوں کے ساتھ کوئی منطقی بحث ہوتی ہے، وہ تمام تر عقلی و نقلی دلائل کو یکسر نظر انداز کر کے ہمیشہ اسی بات پر مصر ہوتے ہیں کہ وہ صرف کتاب مقدس یعنی بائبل پر ایمان رکھتے ہیں۔ اس لئے اُن پر صرف اسی کے بیانات محبت ہیں۔ ”دوبتے کو تنکے کا سہارا“ کے مصداق اسی قسم کا مطالبہ اب عیسائیوں کے اردو ماہنامہ ”مسیحی دنیا“ نئی دہلی نے اپنی تازہ ترین اشاعت میں کیا ہے۔ معاصر مذکور، ”جماعت احمدیہ کے سربراہ کا چیلنج“ کے عنوان سے رستم طراز ہے:-

”انگلیٹڈ میں جماعت احمدیہ نے ٹلفورڈ (مشرے) میں ۲۵ ایکڑ زمین پر اپنا صدر مقام بنایا ہے۔ پچھلے دنوں وہاں تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کے سربراہ حضرت مرزا طاہر احمد صاحب نے چیلنج کیا۔ اور کہا کہ اگر مخالفین حضرت عیسیٰ کو دوبارہ زندہ کر دکھائیں تو وہ (مرزا صاحب) اور اُن کی جماعت کے تمام افراد سب سے پہلے اُن کی بیعت کر لیں گے۔ اور اپنے تمام عقائد کو چھوڑ دیں گے۔“

مرزا صاحب یہ بھول رہے ہیں کہ مسیح کی آمد ثانی گنہگار انسانوں کی مرضی سے نہیں بلکہ خدا کی مرضی سے اپنے وقت پر ہوگی۔ اس گھڑی کو کوئی نہیں جانتا۔ مرزا صاحب اصلیت جاننے کے لئے بائبل کا مطالعہ فرمائیں۔ بی بی کی خبر کے مطابق اس سے پہلے مرزا صاحب اپنے احمدیوں کی کنونشن میں کہا کہ یہ تصور کہ حضرت عیسیٰ کو جسمانی طور پر آسمان پر اٹھایا گیا تھا عیسائیوں کا نظریہ ہے اور حضرت عیسیٰ اپنی جسمانی شکل میں دوبارہ زندہ نہیں ہوں گے۔
(مسیحی دنیا بابت جولائی ۱۹۸۵ء ص ۱۰)

واضح رہے کہ جماعت احمدیہ بطلانِ نبی کے جاسکے لائن میں اپنا نام جماعت احمدیہ سیدنا حضرت اذکی خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اصل مخاطب عیسائی نہیں بلکہ وہ مسلمان تھے جو عیسائیوں کی تقلید میں حضرت مسیح کے بارہ میں یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ وہ اپنے مادگی جسم کے ساتھ آسمان پر دو ہزار سال سے زندہ ہیں اور جہوں صدی ہجری میں مسلمانوں کی اصلاح کے لئے دوبارہ نزل فرمائیں گے۔ اور مسلمانوں کے لئے چونکہ قرآن مجید اور احادیث نبویہ ہی حجت ہو سکتی ہیں اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے معرکہ آراء خطبہ میں از روئے قرآن و حدیث جو مدلل اور مبسوط بحث فرمائی وہ فی ذاتہ ایک علمی شاہکار کی حیثیت رکھتی ہے۔

جہاں تک عیسائیوں کے نقطہ نگاہ سے حضرت مسیح کی جسم غصری آمد ثانی کا تعلق ہے یہ عقیدہ عند العقل اس وقت تک غلط ثابت نہیں ہو سکتا جب تک کہ مسیح کی صلیبی موت، تین دن کے بعد اُن کے دوبارہ جی اٹھنے اور پھر اسی جسم خاکی کے ساتھ زندہ آسمان پر اٹھائے جانے والے غرضاً کو عقلی اور نقلی شواہد کی روشنی میں صحیح ثابت نہ کیا جائے۔ اور چونکہ عیسائی حضرت اس باب میں مدعی کی حیثیت رکھتے ہیں اس لئے یہ ذمہ داری خود اُن پر عائد ہوتی ہے کہ وہ اپنے دعویٰ کے ثبوت میں دلائل بھی پیش کریں۔ مگر انہوں نے ”مذہب ماہنامہ“ کی ”دنیا“ نے اپنے دعویٰ کی تائید میں کسی قسم کا ثبوت پیش کرنے کی بجائے محض یہ کہہ کر اپنی جان چھڑانے کی ناکام کوشش کی ہے کہ:-
”مرزا صاحب اصلیت جاننے کے لئے بائبل کا مطالعہ کریں“

ہیں چونکہ اُن کی بے بضاعتی اور عجوبوں کا احساس ہے اس لئے ہم اپنے مطالبہ پر اصرار کرنے کی بجائے انہیں اس حقیقت سے آگاہ کر دینا اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ جناب اخوندزادی کی نقاب اٹھا

طوفانِ کراچی کا پیغام اہل پاکستان کے نام

”وطن“ لندن میں دلاور نقار صاحب کی نظم۔ یہ سمندری طوفان تھا یا ایک تہذیب سے متاثر ہو کر۔

نڈائے قہار کا غضب ہوں جو پوچھو تو قہر نام میرا
جو اس کے بندوں پر ظلم ڈھائے اسے مٹانا ہے کام میرا
میں وہ غضب ہوں مرنے تصور سے کانپ جانا ہے اک زمانہ
چھپی ہوئی ایک سرزنش ہوں چھپا ہوا ایک تازیانہ
خدا کی بے پایاں طاقتوں کا بس ایک ادنیٰ غلام ہوں میں
نہ مسکرائے گی صبح جس کی وہ ایک افسردہ شام ہوں میں
کبھی میں آندھی، کبھی بجولا، کبھی میں مانسہ لہر آیا
کیا تھا زیر وزبر زمین کو میں جب بھی مانسہ قہر آیا
خدا کی غیرت کو جب جگائیں رستم زدہ بیسکریں کی آہیں
نہ کام آئیں گی کچھ دعائیں، نہ کام آئیں گی التجائیں
میں چھپ کے آؤں گا بجلیوں میں، میں چھپ کے آؤں گا بادلوں میں
میں چھپ کے آؤں گا موت بن کر، میں چھپ کے آؤں گا زلزلوں میں
میں چھپ کر بادلوں کو آؤں تو نوح کے طوفان سا حال ہوگا
تباہیاں سامنے جو آئیں گی کتنا تم کو طال ہوگا
جہاں سے امید تک نہ ہوگی وہاں سے چشمے ابل پڑیں گے
جو منتظر ہیں تباہ کرنے کو ایسے سوتے نکلی پڑیں گے
خارج لوں گا میں اس لہو کا جسے اچھالا ہے عالموں نے
جسے بہایا ہے جو انہوں نے جسے نکالا ہے ظالموں نے

ابو جو اس کی جبین سے پڑکا جو گھر کے سحر سے میں دور رہتا
جو گھر گرا کر خدا کے آگے تباہ کے داغ و صورت اٹھا
جو ماں کی آنکھوں سے بہنے کے نکلا میں اس لہو کا خراج لوں گا
جو ضرر ہیں کھا کھا کے رہنے کے نکلا میں اس لہو کا خراج لوں گا
وہ مسجدیں اب جموش کیوں ہیں جہاں تھے پرچہ عبادتوں کے
جہاں اذانوں کا تھا تسلسل جہاں تھے سجدے نمازیوں کے
جو مر گئے کیا خطا تھی ان کی، میں تم سے اس کا جواب لوں گا
جو قید خانوں میں سڑ رہے ہیں میں تم سے ان کا حساب لوں گا
خدا کی غیرت کو جو جوش آیا تو کون تم کو بچا سکے گا
گناہ کی چادر کو جب اٹھ دوں تو کون تم کو چھپا سکے گا

اسی کے ایمان سے بڑھ رہا تھا اسی کے ایمان سے ٹرک گیا ہوں
جو کچھ تھا وہ حکم ایزدی تھا، اسی کے آگے میں جھک گیا ہوں
مگر یہ تہذیب کہ چھلے ہوئی کہ ابر و وحشت ہے چھانے والا
سنبھل سنبھل کر رستم اٹھانا کہ میں تو ہوں جل کے آنے والا

○ سید امتیاز احمد - مقیم انگلستان

میں چھپ کر بادلوں میں چھپ کر آؤں گا، میں چھپ کر موت بن کر، میں چھپ کر زلزلوں میں، میں چھپ کر بادلوں کو آؤں تو نوح کے طوفان سا حال ہوگا، تباہیاں سامنے جو آئیں گی کتنا تم کو طال ہوگا، جہاں سے امید تک نہ ہوگی وہاں سے چشمے ابل پڑیں گے، جو منتظر ہیں تباہ کرنے کو ایسے سوتے نکلی پڑیں گے، خارج لوں گا میں اس لہو کا جسے اچھالا ہے عالموں نے، جسے بہایا ہے جو انہوں نے جسے نکالا ہے ظالموں نے، اب جو اس کی جبین سے پڑکا جو گھر کے سحر سے میں دور رہتا، جو گھر گرا کر خدا کے آگے تباہ کے داغ و صورت اٹھا، جو ماں کی آنکھوں سے بہنے کے نکلا میں اس لہو کا خراج لوں گا، جو ضرر ہیں کھا کھا کے رہنے کے نکلا میں اس لہو کا خراج لوں گا، وہ مسجدیں اب جموش کیوں ہیں جہاں تھے پرچہ عبادتوں کے، جہاں اذانوں کا تھا تسلسل جہاں تھے سجدے نمازیوں کے، جو مر گئے کیا خطا تھی ان کی، میں تم سے اس کا جواب لوں گا، جو قید خانوں میں سڑ رہے ہیں میں تم سے ان کا حساب لوں گا، خدا کی غیرت کو جو جوش آیا تو کون تم کو بچا سکے گا، گناہ کی چادر کو جب اٹھ دوں تو کون تم کو چھپا سکے گا، اسی کے ایمان سے بڑھ رہا تھا اسی کے ایمان سے ٹرک گیا ہوں، جو کچھ تھا وہ حکم ایزدی تھا، اسی کے آگے میں جھک گیا ہوں، مگر یہ تہذیب کہ چھلے ہوئی کہ ابر و وحشت ہے چھانے والا، سنبھل سنبھل کر رستم اٹھانا کہ میں تو ہوں جل کے آنے والا

خطبہ جمعہ الوداع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۱ ارا حسان (مکرم) ۱۳۶۶ھ بمقام مسجد فضل لندن
۱۹۸۵ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ نصیرتہ افروز اور نوری پر خطبہ جمعہ کبشت کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ بدلتا اپنی ذمہ داری پر پوری قارئین کو دیا ہے۔

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ تلاوت فرمائی۔

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ وَمَا أَدْرَاكَ مَا
لَيْلَةُ الْقَدْرِ لَيْلَةُ الْقَدْرِ رَجَاءُ مَنْ الْغَدْرُ
فَقَدَرَهُ تَمَرُّ لِي الْمَلَكَةِ وَالرَّوْحُ فِيهَا يَأْتِي
رَبُّهُمْ مِنْ كُلِّ أُتْرَةٍ سَلَامًا عَلَىٰ كُلِّ صَبَّاحٍ
الْفَجْرِ

اور پھر فرمایا: -
”آج کا دن اُمتِ مسلمہ میں ایک خاص اہمیت رکھتا ہے اور اسے

جمعۃ الوداع

کے نام سے یاد کیا جاتا ہے یعنی وہ جمعہ جو رمضان المبارک میں آخری جمعہ ہو اور اس دن بڑے ذوق و شوق کے ساتھ بکثرت نمازی مسجدوں میں پیش کی جاتی ہیں اور یہ خیال ہے کہ ایک دن کی عبادت سے سارے سال کے گناہ و گنہگاروں سے اور سارے سال اگر انسان عبادت سے نابل بھی رہے تو یہ جمعہ پڑھنے سے اس کا انزال ہو جاتا ہے۔

گرام الناس کو علماء نے نامعلوم کیا کیا باتیں اس دن کے فضائل بتائی ہیں جس کے نتیجے میں اس دن سے استغاثہ کے بجائے بعض دفعہ بعض لوگ حرم میاں سے اس دن سے نکلتے ہیں کیونکہ جمعۃ الوداع کو وہ طرح سے دیکھا جا سکتا ہے۔

ایک ایسی طرح کہ بعض لوگ اس دن اپنے گناہوں کو الوداع کہتے ہیں اور ہمیشہ کے لئے ان سے رخصت ہوتے ہیں اور یہ جمعہ ان کے لئے مبارکوں کو انجام دے کے آتا ہے اور انہیں تین لے کے آتا ہے اور اس جمعہ سے وصال کروا کر اور دوزخ کی طرح مصروف ہو سکتے ہیں۔ پس یہ آخری جمعہ ان کے لئے گناہوں کا آخری جمعہ بن جانا ہے جس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحمتوں کے ساتھ وہ نیکیوں میں ترقی کرتے

چلے جاتے ہیں اور کچھ بد نصیب ایسے ہوتے ہیں

جو اس جمعہ کے دن سے ایسی برکتیں حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو انہیں تقاضے سے نہ اس دن میں رکھیں اور نہ کسی اور دن میں رکھیں۔ بزرگ کا دن تو ہی دن ہے جو گناہوں سے نجات کا دن ہو۔ ایسا بزرگ والا دن نہ خدا نے پیدا کیا نہ عقل انسانی اس کو قبول کر سکتی ہے کہ عاصی کو ایک دن کے لئے مسجد میں حاضری دے دی اور یہ سمجھ لیا کہ اب صاف نیکیاں ہوں گی آزادی نصیب ہوگی جیسے تو ایسے لوگوں کے لئے جمعہ اور نیکیوں کو الوداع کہتے ہیں کہ ان میں جانا ہے اور وہ سمجھتے ہیں جس طرح جمعہ اور جمعہ گھونٹا کر ہم نے یہ بیہوشی پیدا کی اٹھائیں گے میں گزار لیا اس ہمہ والی ہے ہیں اس دنیا کی طرف جس دنیا میں ہمارے دل کی ساری لذتیں مغموم ہیں جس کو ہم اپنی تماشوں سے دیکھ رہے تھے کہ کب یہ ہمیں خیر ہو تو وہ اپنی اس آزادی کی دنیا کی طرف لوٹیں پس یہ جمعۃ الوداع ان کے لئے نیکیوں کو الوداع کہنے کا جمعہ بن جاتا ہے۔

اس جمعہ کو جو آج کا دن ہے ایک اور بھی اہمیت حاصل ہے اور وہ یہ ہے کہ لیلۃ القدر کا نزول میں عین وسط میں واقع ہوا ہے وہ آخری عشرہ جس کے متعلق حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اُمت کو بشارت دی کہ اس عشرہ میں تم لیلۃ القدر کو تلاش کرو خصوصیت کے ساتھ یہ اس عشرہ کے تین دنوں میں طاق رات میں واقع ہوا ہے یعنی ۲۱ کی اور ۲۲ کی دو طاق راتیں گزریں جن میں لیلۃ القدر کے ظاہر ہونے کا امکان موجود ہے اور ۲۵ کی رات اس جمعہ سے دیکھی وہ بھی ایک طاق رات ہے اور بعد ازاں دو طاق راتیں ابھی باقی ہیں۔

جہاں تک

لیلۃ القدر

کا تعلق ہے اس کے متعلق بھی بہت سے خیالات ہیں جو صحیحے ہوئے ہیں جن کا حقیقت سے تعلق نہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ایک ایسی رات ضرور آتی ہے اس دن جس دن نزول قرآن شریف ہوا اور وہ غیر معمولی برکتوں کی رات ہے لیکن اس کا بھی یہ معنی ہرگز نہیں کہ اس ایک رات کو یا کچھ تارکیوں کی رات میں انسان کو لیت جاتے کیونکہ قرآن کریم کی وہ سورت نہیں میں اس رات کا ذکر ملتا ہے اس تصور کو بالکل بھٹکا رہی ہے یہ روزِ فرما رہی ہے۔ چنانچہ فرمایا یہ رات عازل رہتی ہے یعنی نہ سنی مطلع الفجر۔ اس رات کے بعد تو وہی نیکیوں کا دن طلوع ہوتا ہے۔ اس رات کے بعد گناہوں کی رات میں کوشش کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ہمیشہ کی روشنی طلوع ہو جاتا ہے جو کبھی پھر نوبت کا ساتھ نہیں چھوڑتی۔ پس یہ تصور بھی جو بدستھی سے ظاہر بہت علماء نے اُمت میں پھیلا دیا ہے ان راتوں کو عبادت کی تھریک کرنا ہے اور ان راتوں کے بعد عبادت سے عدم رخصت پیدا کرنا ہے۔ اس انتظار میں بیٹھے رہتے ہیں کہ وہ چند راتیں آئیں جن میں زور لگا کر ہم اپنے رب کو راضی کریں اور اس کے بعد پھر سارا مال ہمارا رہے ہیں راضی کرتا رہے اور ہم اس کی تسکون کو جس خیر پہاڑیں استعمال کریں

لیکن لیلۃ القدر کا عرف یہی مفہوم نہیں بلکہ اور وسیع تر مفہوم

پیشکش سے بے گلوب رٹ مینو پیکرس بنی رابندر اسرانی کلکتہ ۲۰۰۰ء
ہٹسے ہو کر چھوڑوں پھر ہم کر دے ان کی

پیشکش سے بے گلوب رٹ مینو پیکرس بنی رابندر اسرانی کلکتہ ۲۰۰۰ء

ان کی تدریج کی جائے گی اور وہ سید سے زیادہ تدریج کرے گا ان کا
 خدا ہے جو ان کی ان قربانیوں پر ان کی تدریج فرمائے گا اور قرآن کریم
 کا یہ مطلب عیاں کہ فرمایا
 انا انزلناہ فی لیلۃ القدر وما ادرک ما لیلۃ
 القدر

یہ جو ما ادرک کا محاورہ ہے قرآن کریم استعمال فرماتا ہے تو یہ مطلب
 بتاتا ہے کہ آنگے جو حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے کھانے والے
 قرآن کریم کا کوئی مضمون بھی سلی نہیں مگر ان کے مضمون کو
 پیدا ہو جاتی ہے پس جس طرح بریکہ بات میں مختلف کلمات میں بیان
 جاتا ہے اور جب زیادہ کہا ہو جائے تو بعض روزہ ان کے اور روزہ
 کی خاطر تختیاں لگا رہی جاتی ہیں کہ ایسی جگہ سے باقی زیادہ گزرا ہو جائے
 گا احتیاطاً کرو۔ لیکن یہ تو عرفان کا یا فی سے بیان احتیاط کی خاطر
 تختی نہیں لگائی گئی بلکہ یہ بات ہے کہ آگے سے دیکھنے والے
 کو یہ نہ سمجھیں کہ ایک ہی برابر گزرتی میں یا فی پھر رہا ہے اب یہ وہ تھا
 مشعرہ تھا جو رہا ہے جہاں بہت غیر معمولی کلمات آئے والی ہے کہ اس
 پر غور کرو اس میں غوطے لگاؤ تاکہ عرفان کے موقی تیار ہو کر رہے پس اس
 پر غور سے ایسی تمام شعور میں غیر معمولی توجہ کی محتاج ہے جہاں دما ادرک
 کا محاورہ رکھ کر انسانی ذہن کو چھینا گیا ہے اور خاص مضمون کے لئے
 تیار فرمایا گیا ہے ایسے القدر بھی ابھی راتوں میں سے ایک راست
 ہے۔ یہ ان راتوں میں سے ایک زمانہ ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ
 نے غیر معمولی توجہ کر کے ارشاد فرمایا

بیشی بعضی رات تو ایک رات کی تلاش میں سرگردان رہتے ہیں اور
 سرگردان گزر جاتے ہیں اور اس سالی بھی ایسے بہت سے لوگ کہہ رہے
 لوگ اللہ راہی کو کوشش سے اور اٹھتے رہیں گے بقیم وقت میں جن
 کو ان چند ثانیوں کی تلاش ہوگی جو گناہوں کی بخشش کا پیغام دے
 کہ پیشہ کے لئے ان کو نودارح کبہ میں اور آزاد چھوڑ دیں پھر وہ جو عیب
 کر کے پھر میں اور کچھ رہے لوگ بھی ہوتے ہیں جو ایک ہی لیلۃ القدر
 میں سے گزر رہے ہوتے ہیں اس ظاہری رات کی بھی وہ قدر کر کے
 دانے لوگ ہیں اور اس زمانے کی بھی قدر کرتے ہیں جس زمانے میں اللہ
 تعالیٰ ان سے قربانیاں چاہتا ہے اور اللہ کی اطاعت کی خاطر تکلیفیں
 اٹھانی پڑتی ہیں پس یہی وہ لوگ ہیں جو درحقیقت ان لیلۃ القدر کے
 بھی مختار ہیں جو چند لمحوں کے لئے آتی ہے اور اس لیلۃ القدر کے
 بھی مختار ہیں جو ایک لیلۃ القدر کے لئے آتی ہے اور اس لیلۃ القدر کے
 آج بفضل تعالیٰ

جماعت احمدیہ ایک ایسی لیلۃ القدر میں گزر رہی ہے
 جو قوی تاریخ میں ایک غیر معمولی اہمیت رکھتی ہے ایسا غیر معمولی کم از کم
 عالم پر نگاہ دوڑائی جائے تو بعض دفعہ سینکڑوں سال کے بعد ایسی
 راتیں ظاہر ہوتی ہیں جن میں اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے قدر کا مظاہرہ
 فرماتا ہے اور اپنی اطاعت کی خاطر ان سے قربانیاں مانگتا ہے
 اور پھر جب وہ قربانیاں پیش کرتے ہیں تو ان کی قدر فرماتا ہے وکوں
 کی راتوں میں بھی ان کا ساتھ دیتا ہے اور ان راتوں کے وقت
 بھی مالوع ہونے والے دنوں کی خوشخبریوں عطا فرماتا ہے اور پھر

بیشی بعضی راتیں آتیں کہ حضرت اقدس موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس وقت
 پر شرف لکھنے سے روشنی ڈالی اور ظاہر فرمایا کہ آج یہ لیلۃ القدر ہے
 پر بڑی تعجب سے مختلف رنگ میں اظہار خیال فرمایا لیلۃ القدر کا
 مضمون تو ایک ہی ہے وہ ہے عشق و محبت اور لفظ لیلۃ کا اختیار
 کرنا اس رات کو ظاہر کرنے کے لئے ضروری بات ظاہر کر رہا ہے کہ صرف
 چند لیلۃ کی رات نہیں بلکہ اس سے زیادہ وسیع زمانہ بھی مراد ہے۔
 چنانچہ جسی طرح یوم اور رات کی نسبت ہے اسی طرح لفظ لیل اور لیلۃ
 کی نسبت ہے۔ ہمارے تو ظاہری دن کو صرف کہا جاتا ہے جو چوری
 لکھتے ہیں اور ختم ہو جاتا ہے یعنی اس ہمارے اندر دن بھی شامل ہو
 جاتا ہے اور رات بھی شامل ہو جاتی ہے۔ موعود علیہ السلام کے لفظ سے پتہ چلتا
 ہے کہ دن کو ہمارے کہتے ہیں اور رات کے لئے ہمارے لفظ استعمال نہیں
 ہوتا۔ لیکن جو ہمیں لکھتے دن کو بھی یوم کہا جاتا ہے مگر یوم اس سے
 علاوہ ایک وسیع زمانے کے لئے بھی استعمال ہوتا ہے چنانچہ قرآن
 کریم سے جو سات دنوں میں زمین اور آسمان کی پیدائش کا ذکر فرمایا ہے
 سے بھی یہ بات ظاہر ہوتی ہے اور خود قرآن کریم لفظ یوم کے متعلق فرماتا
 ہے کہ بعض یوم عوا کے نزدیک پچاس ہزار برس کے برابر ہے تو ہمیں
 کہ ہم قرآن کی تائید میں اپنی طرف سے اس کی طرف باتیں سنو سکتے
 ہیں۔ جسے قرآن سات دن میں یا چھ دن میں زمین و آسمان کی پیدائش
 کا ذکر فرماتا ہے تو خود دماغت غرا دیتا ہے کہ اس سے ہمارا جو ہمیں
 لکھتے والے دن مراد نہیں بلکہ ایک وسیع زمانہ مراد ہے۔ اسی طرح لیل
 اگر ہم عوا کا لفظ لکھتے متعلق کہا جاتا ہے جو سورج غروب ہونے
 اور سورج طلوع ہونے کے درمیان کا زمانہ ہے لیکن ایسے ایسی
 بات کو بھی کہا جاتا ہے جو ایک ہی لمحے کے برابر ہو اور ایک پورا
 زمانہ اس میں یا جاتا ہو۔ چنانچہ قرآن کریم نے لیلۃ کا لفظ استعمال فرما
 کر اس مضمون کو بہت وسعت عطا فرمادی ہے۔

ہر حال یہ کہ قدر کے معنی کا تعلق ہے جب ہم ان پر غور کرتے ہیں
 تو یہ سمجھنا بہت ہی زیادہ وسیع ہو جاتا ہے اور ایک یا دو یا چار یا پانچ
 لیلوں میں یا اس سے زیادہ وقت میں بھی اسے سمجھنا نہیں جا سکتا
 کہ سترہ سال اس موقع پر ہی نہ لفظ قدر کے مختلف معانی کو نظر
 رکھتے ہر لیلۃ بعضی امور احیاء جماعت کے سامنے نہ لکھتے تھے آج عرف
 اس کے ایک پہلو سے ہی جائنت کے سامنے کچھ باتیں پیش کرنی چاہتا
 ہوں اور وہ ہے قدر یعنی کسی کی خدمات کی قدر کرنا کسی کی اجنبی باتوں
 کی قدر کرنا اور ہر قدر جو ہے یہ معنی بھی قرآن کریم سے ثابت ہے چنانچہ
 قرآن کریم لفظ قدر کو ان معنوں میں استعمال کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ
 ان لوگوں نے اللہ کی قدر نہیں کی اللہ کی نعمتوں کی قدر نہیں کی وہ ایمان
 نہیں لائے تو قدر بعض دفعہ بندے کے لئے ہے اور بعض دفعہ خدا قدر
 فرماتا ہے اور یہ معنوں دونوں پر یکساں چسپاں ہوتا ہے۔

پس
 لیلۃ القدر کا ایک مفہوم یہ ہے
 کہ وہ رات جس رات میں قدر کی جائے گی کہ لوگ اپنے رب کا عرفان
 کریں گے اور اس کے احکامات کی قدر کریں گے اور اس کی خاطر ان احکامات
 کی خاطر اپنے رب کی اطاعت کے لئے قربانیاں پیش کریں گے اور کچھ

پارہناہ میرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے
 (الہام حضرت سید محمد علیہ السلام)

SK. GHILAM HADI & BROTHERS
 READY MADE GARMENTS DEALERS
 CHANDNI BAZAR BHADRAK DIST. - BANGALORE (INDIA)

وزیرانہ دن بھی شروع فرمادیا کرتا ہے۔ بزرگترین بشارت سے کرآن پر ظہر ہوا کرتے ہیں۔

پاکستان میں جو جماعت پر حالات گزر رہے ہیں یہ ایک ایسی ہی رات کی نشاۃ ثانیہ کی رہے ہیں۔ وہ دکھوں کا دور جو ایک غم سے جاری ہے جس میں سب سے زیادہ دکھ روحانی اذیت ہے جو جماعت کو پہنچانی جا رہی ہے۔ ایسے ظالم لوگوں کو جو قرآن کا عرفان رکھتے ہیں نہ سنت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا پاس رکھتے ہیں۔ کھلی چھٹی دیکھی گئی ہے کہ وہ سلسلے کے بزرگوں کو دن رات کالیوں میں اور نہایت چلے جائیں اور کالیوں دیتے چلے جائیں۔

لیتے ہیں کہ جب تم قیامت کے دن پیش ہو گے تو نعوذ باللہ من ذلک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تمہارے استغاثی کے لئے جنت کے دروازے تک پہنچیں گے کہ تم نے ایک مرزائی کو قتل کر دیا۔ ان کا مبلغ علم ہے یہ ان کی عظمت ہے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے یہ مقام مصطفیٰ ہے جو ان کے ذہنوں نے ایجاد کر کے ہے کوئی بھی تعلق ان کو نہیں رکھتا ہے۔ تصور بھی نہیں ان کو کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کیا ذات تھے؟ کیا پاک وجود تھا؟ کیسی رحمت تھی بنی نوع انسان کے لئے؟ انہوں نے بھی بخیر دل سے لئے بھی وہ نور کا ایک جاری تھا نہ خشک ہونے والا۔ ہمیشہ ہمیشہ جاری رہنے والا کُل عالم کو سیراب کرنے کے بعد بھی خشک نہیں ہو سکتا وہ ایک ایسی سلسبیلی تھی جو خدا کی طرف سے نازل فرمائی گئی ایسی کوثر تھی جو رحمت کا پیغام لے کر ساری دنیا کے لئے ظاہر ہوئی اور ہمیشہ ہمیش کے لئے جاری رہنے کے لئے اس کی خوشخبری دی گئی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہو کر یہ ظالم اس ظلم کی تعلیم سے باز نہیں آ رہے۔

اور ابھی حیدرآباد سے ہمارے ایک بہت ہی بزرگ اور عزیز بھائی عقیل بن عبدالقادر کی شہادت

کی اطلاع ملی ہے۔ عبدالرزاق صاحب بھی بڑے خوش خلق بنی نوع انسان کی خدمت کرنے والے۔ انھیں ان کے مزاج اور ذرا عقیل بن عبدالقادر بھی بہت ہی اعلیٰ صفات سے متصف تھے۔ انہوں نے غربا کے لئے راکھ کے ڈاکڑے تھے ان کی آنکھوں کے سفید علاج کے لئے کیمپ لگا سکے۔ خوب آدمی جو آتا تھا اس کے لئے فیس لینے کا تو سوال ہی کوئی نہیں تھا بہت سے لوگوں نے بھرت بھرت کیا کہ ان کی غربت کی وجہ سے اپنے پاس سے خرچ کیا کرتے تھے۔ ان کے کھانے پینے کا انتظام کرتے تھے ان کے بچوں کے لئے اخراجات دیا کرتے تھے۔ نہایت بے لاش انسان جس نے اپنی دل کی بھی خدمت کی چیزوں کے بھی دل جو ہے اور کوئی خیر نہیں چاہی کسی سے کہیں۔ یکطرفہ احسان کا یہ سلسلہ جاری تھا ان کو بھی بڑے ظالمانہ طریق پر ایسی چند دن ہوئے شہید کر دیا گیا۔ یہ جوشہادتیں ہیں ان شہادتوں کے نتیجے میں وہ بہت پاکیزہ لوگ رہ پیار سے دہریہ پاکستان سے رخصت ہو رہے ہیں جو دراصل پاکستان کی بقا کے ذمہ دار ہیں۔ ایسے رجوع ہیں جو نظر پڑتی ہے خدا کی رحمت کی توباتی لگ سچی بکھرتے ہیں۔ اس پر مجھے ایک شاعر کا شعر ابھی حال ہی میں حسیب جالب نے ایک نظم کہی اس کا ایک شعر یاد آ گیا وہ کہتے ہیں کہ

خاک میں مل گئے ننگے لوگ
عکراں ہو گئے کینے وگ

کیسے کیسے ننگے لوگ تھے جو خاک میں مل گئے؟ ایک طبعی نتیجہ ہے اس بات کا کہ کینے وگ ملک کے عمران ہو چکے ہیں جب یہ کینگی مسلط ہو جائے کسی ملک پر تو پھر چھو اور پاک لوگوں کے

اکثر شرط ہو دکھ کا اظہار کرتے ہیں وہ ظاہری تکلیفوں کا نہیں بلکہ اس تکلیف کا اظہار کرتے ہیں۔ ربہ سے آنے والے خطوط خصوصیت کے ساتھ ہرگز سلسلہ میں اس نا انصافی اور ظلم کی داستانوں سے بھرے پڑے ہیں کہ جہاں محض نعرہ خدا کے نام پر عبادت کی جاتی ہے وہاں تو اللہ کا نام لینے کی اجازت نہیں اور نہ لاڈل سپیکر کی اجازت ہے نہ آذانیں دینے کی اجازت ہے مگر جہاں آذانوں کے بہانے نہایت فحش کلام بکا جاتا ہے۔ منبر رسول پر بڑھ کر نعوذ باللہ من ذلک سے منبر رسول کہا ہی نہیں چاہئے وہاں ان کو بجلی چھٹی ہے پابح وقت آذان کے بنانے شدید گندی کالیاں دی جاتی ہیں۔ کان بکے جاتے ہیں لیکن پھر بھی وہ مسلسل نئے ایذا رسانی کے طریق ڈھونڈتے چلے جاتے ہیں نئے ظلم ان کے ذہن ایجاد کرتے چلے جاتے ہیں۔

جو ذمہ رات کی پیداوار ہیں

ان کے لئے کچھ مشکل نہیں جو رش اور ضاد تراشنا اور نئے سے نئے ظلم تراشنا کیونکہ ظلم اور ظلمت دونوں ایک دوسرے کے ساتھ ایک گہرا علاقہ رکھتے ہیں۔ ظلمت کا مطلب ہے تاریکی اور ظلم بھی تاریکی ہی کی پیداوار ہے۔ روشنی کے نیچے کبھی ظلم نہیں کرتے نہ وہ ظلم کا متوجہ نہ ہوتے ہیں تو ظلم و ستم کی باتیں سوچتے اور پھر ان پر عمل کرتے ہیں جو تاریکی کی پیداوار ہیں یعنی جن کا واسطہ نور سے کوئی نہ ہو جن کا کوئی تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے نور سے نہ ہو۔

پھر حال یہ سلسلہ روحانی ایذا رسانی کا بھی جاری ہے اور بدنی ایذا رسانی کا بھی جاری ہے اور بدنی ایذا رسانی میں تبدیل ہو جاتی ہے کیونکہ ایک جگہ ایک مومن کو بھی جب دکھ پہنچتا ہے تو ساری جماعت اس کے لئے بے قرار ہو جاتی ہے۔

چنانچہ گزشتہ کچھ عرصے میں یہ ظلم و ستم کا رخ سندھ کی طرف

پھرا ہوا ہے اور اس سے غامبی طور پر ملہا وقت نے منتخب کر لیا ہے جنہوں پر ظلم کیے گئے۔

بچے نواب شاہ کے ایک بزرگ جماعت احمدیہ کے ایک معزز خادم عبدالرزاق صاحب کی شہادت

ارشاد نبوی

لَا تَطْرُقُ الْاِجْتِهَادَ قَبْلَ اَنْ يَخْرُجَ سَمْرَةَ (ابن ماجہ)

مترجم: (مترجم)

مترجم: گو اس کی ضرورت نہیں خشک ہونے سے پہلے ادا کیا کرے

یہ کے ازار کین جماعت احمدیہ مجھی دہرا شہادت

کی اطلاع ملی تھی جنہیں بڑے سارے دردی کے ساتھ دن و رات کے قتل کیا گیا اور کوئی نامی کے اور کسی قسم کی شہادت نہیں تھی۔ ایسی طرح قتل و غارت گاہ کا یہ تمام سینہ دانہ ہر لوی سینہ خطبات میں دن رات ساری آہستہ آہستہ پر اظہار ہے ہیں اور نواب شاہ میں خصوصیت کے ساتھ یہ سلسلہ جاری ہے اور بھی دردی تو یہاں تک پہنچتے ہیں کہ ہم حاضرین ہیں۔ ہمیں جنت کی خوشخبری دینے ہیں اور ایسی ہی ناپاک باتیں ان کے دماغ سوچتے ہیں۔ یہ افسوس بھرا کرتے ہیں کہ ہم ذمہ داری

سے خاکس کے سوا کوئی جگہ ہی باقی نہیں رہتی۔

قرآن کریم نے بھی اس مفہوم کو ایک نہایت ہی اعلیٰ پیمانے پر اس رنگ میں بیان فرمایا ہے جس سے

قوموں کی آزادی اور ان کی اسلامی کا فلسفہ

ہیں ہوتا ہے۔ یہ شعر تو ایک شخص جذباتی اظہار ہے۔ ایسے شعر بہت سے شاعروں نے کہے ہیں اور کہتے رہیں گے جب تک ظلم دنیا میں باقی ہے اس قسم کے شعر بھی انسانی شعور و فطرت میں جنم لیتے رہیں گے لیکن قرآن کریم تو کسی شاعر کا کلام نہیں ہے وہ بھی اس قسم کی باتوں کا ذکر فرماتا ہے تو گہرا فلسفہ بیان فرماتا ہے کہ کچھ لوگ کیوں مسلط ہوا کرتے ہیں اور یہ فلسفہ بیان فرماتا ہے کہ ہمیشہ کب تک اس وقت مسلط کی جاتی ہے جب غیر ملکیوں کا دخل ہو جب غیر ملکیوں کسی ملک پر قابض ہونے لگیں تو خواہ وہ براہ راست قابض ہوں خواہ دوسروں کی معرفت قابض ہوں اس وقت ان کی پالیسی ان کی حکمت عملی یہ ہوتی ہے کہ کب تکی کو اور پر لایا جائے پناہیہ قرآن کریم سورہ نحل میں آیت ۳۵ میں ملکہ سبا کا یہ حکیمانہ قول درج فرماتا ہے اور اسے محفوظ رکھنے میں حکمت یہی ہے کہ اللہ کو وہ قول پسند آیا۔ وہ نبی نہیں تھی وہ خدا کے مقررین میں سے نہیں تھی لیکن صاحب حکمت ملکہ تھی اور ایسی اچھی بات اس سے کہی کہ خدا تعالیٰ نے اس کلام کو ہمیشہ کے لئے قرآن کریم میں محفوظ فرمایا۔ حکیم کے رنگ میں نہ کہ ایک بڑی بات کے اظہار کے طور پر۔ جب اپنے بڑے لوگوں سے اپنے رد و ساد سے وہ مشورہ کر رہی تھی تو انہوں نے کہا کہ ہم مقابلہ کریں گے اور ہم اس کے لئے تیار ہیں۔ یہی حکم چاہیے ہماری طرف سے وہ جانتی تھی کہ اس بادشاہ کا جس جلال کے بادشاہ سے (حضرت سلیمان علیہ السلام) ان کا تو مقابلہ نہیں کیا جاسکتا۔ قوم کو سمجھانے کے لئے ایک اصول اس نے بیان کیا وہ کہتی ہے۔

قَالَتْ إِنَّ الْمُلُوكَ إِذَا دَخَلُوا تَرِيَّةَ أَنْسَدُوا هَا
وَبَعَلُوا غُرَّةَ أَهْلِمَا أَذَلَّةً وَكَذَلِكَ يَفْعَلُونَ

کہ جیسے بھی دوسرے بادشاہ کسی ملک میں داخل ہوتے ہیں تو ان کے غلام کا یہ لٹا ہوا کرتا ہے کہ وہ کہیں لوگوں کو اور برے آس اور معزز لوگوں کو بیچا گراویں۔ اس سے یہ ہم پیدا ہو سکتا تھا لغز با لغز من اولک کہ ملکہ سبا حضرت سلیمان علیہ السلام پر الزام لگا رہی ہے

قرآن کریم کی فصاحت و بلاغت

کہہ سکتے ہیں کہ کس طرح اس الزام کی یکدم نفی فرمادی کیونکہ آخر یہ وہ ملکہ کہتی ہے کہ کذالک یفعلون۔ یہ ایک دستور ہے ہمیشہ سے اس میں سلیمان کا کوئی تصور نہیں۔ ایسی یہ ظاہر کرنا چاہتی ہے کہ میں تو جانتی بھی نہیں اس کو وہ کس قسم کا بادشاہ ہے؟ لیکن میں یہ جانتی ہوں کہ دستور زمانہ یہی ہے اور اسی طرح چلا آیا ہے کہ جب غیر قریں حاکم ہوا کرتی ہیں تو وہ اپنے کچھ لوگوں کو اور برے لوگوں کو اور شرعاً کو روڈ بل بنا دیا کرتی ہیں اور بڑی بد قسمتی ہے ایسے ظالموں کی جہاں کچھ لوگ تو ہم خاک مور بہت بڑے اور کچھ لوگ حکمرانی کر رہے ہوں اور یہی ان کی حکمرانی کے لئے سب سے بڑا ایک بائیسویں ہزار ہائی حکومت کی قابلیت کا کہ ان کے اندر شرافت کی تدبیر باقی نہیں رہتی اور ایسے لوگ پھر مجبور ہوتے ہیں ظلم و ستم پر کیونکہ ظلم و ستم کے سوا وہ باقی نہیں رہ سکتے یہ ایک ایسی فطری بات ہے کہ جسے وہ کوشش بھی کرے اگر تودہ اسے ہٹا نہیں سکتے۔

یہ جو مظالم کا سلسلہ ہے

شہادتوں کے علاوہ بھی بڑی تفصیل کے ساتھ ہر طرف جاری و ساری ہے۔ خصوصاً سندھ میں جیسا کہ میں نے بیان کیا اور ایسی ایسی چیزیں انگریزوں نے ظہور میں آ رہی ہیں جن کو ایسے کبھی تاریخ اسلام میں پڑھا تو کرتے تھے لیکن تعجب کی نگاہ سے بعض دفعہ دل ماننا نہیں تھا کہ ایسا بھی ہو سکتا

ہے لیکن اب ایک یاد تاریخ اسلام کے تعجب کے واقعات نہیں رہے۔ بیسیوں واقعات ہیں جو دوبارہ اس زمانہ میں جماعت احمدیہ کی کوکھ میں پیدا ہو رہے ہیں اللہ کے فضل کے ساتھ جماعت احمدیہ ان تاریخی حقائق کو دوبارہ زندہ کر رہی ہے اللہ کے فضل کے ساتھ کلمہ طیبہ کے لئے چھوٹی کتابیں آپ تاریخ اسلام سے بار بار پیش کرتے رہے اور دنیا کو بوجہ دہے کہ اسلام کے آغاز میں اس طرح کلمہ کی خاطر قربانیاں دی گئیں ان واقعات کو پڑھ لیجئے اور ان واقعات کو سنئے جو اس وقت تک ظاہر ہو رہے ہیں اور انصاف سے اسے دلی میں سوچیں کہ کیا حقیقتاً اسی نشان کے ساتھ اسی آں بان کے ساتھ تاریخ اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے آخریں غلاموں میں دوبارہ زندہ ہو رہی ہے کہ نہیں ہو رہی ہے تفصیل بڑے سبب سے واقعات ہیں ایک یاد کی بات نہیں ہے میں صرف ایک رد و ساد کے طور پر آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔

ایک ملاحظہ ہے ہمارے نوجوان رجم نگر فارم کے ان کے متعلق اطلاع ملی کہ ان کو جب کلمہ طیبہ لگانے کے جرم میں گرفتار کر کے تھانہ لے جایا گیا تو پہلے تو دھوپ میں بٹھایا گیا اور وہاں کی دھوپ آجکی کی شہید گری میں بہت تکلیف دہ چیز ہے جس طرح آپ سنا کرتے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں کو کبھی کبھی تو خود کلمہ شہادت پڑھنے کے جرم میں دھوپ میں لٹا رکھا گیا۔ ایسے واقعات ظلم وہاں تو نہایت رہے ہیں کہتے ہیں ان کو دھوپ میں لٹا رکھا گیا اور جب اس کے باوجود کلمہ پڑھنے سے باز نہ آئے اور کلمہ کا بیج اتارنے سے انکار کیا تو ان کے لمحوں اور پاؤں میں بیڑیاں ڈال کر دو گھنٹے دھوپ میں درخت سے لٹکا لے رکھا اور پھر جاری رہا کہ شہید گندی گالیاں دی گئیں اور مارا گیا جب پانی مانگتے تھے تو اس کے جواب میں گالیاں دیتے تھے اس کے بعد ایک ایسی جگہ جہاں چیونٹوں کا سوراخ تھا اس بل پر ان کو بٹھا دیا گیا کہ زخموں کو چیونٹیاں چاٹیں اور اس سے زیادہ تکلیف پہنچے۔ پولیس شہر کے غنڈہ مختار اور علماء کو ساتھ لگا لیتی تھی اور ہمارے نوجوانوں کو ڈنڈے مارتے ہوئے گالیاں دیتے ہوئے شہر سے گزرتی تھی اور علماء بھی ساتھ گندی گالیاں دیتے چلے جاتے ہیں اور جب اس کے باوجود احمدی نوجوانوں نے کلمہ کا انکار کرنے سے انکار کر دیا تو بعض کوڑھکا بازاروں میں پھرایا گیا اور جوتیاں مارتے چلے جاتے تھے اور گندی محسوس گالیاں دیتے چلے جاتے تھے اور کہتے تھے یہ دیکھ لو ان کا کلمہ اور یہ ہے جزا اس کے لئے۔

تاریخ اسلام کو پڑھنے والے ذرا لائیں تو سہی ایسے واقعات کی کثرت سے ان کو نظر آتے ہیں اس تاریخ نے کچھ دے دی ہے یہ وہی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں کا قیسن ہے جو بکثرت اس ظاہر ہونے لگا ہے اور ان زمانے کے شہروں اور چھوٹے بولنے والے اور یہ کہنے والے نورغین کر سب تھے ہیں۔ بویں

حوالہ خدا کے فضل اور دم کے ساتھ احبار

معیاری سونا کے معیاری زیور اور تخریدنے کراچی میں اور بنوانے کے لئے شریف لائیں

الذرف ہولرز

ذرف ہولرز کی شہادتیں حیدری شہادتی و ظلم اور کراچی

تعمیر بنا کر لیا کرتے ہیں ان کا منہ توڑ دیا ہے احمدیت کی قریبوں نے۔ پیشہ کے لئے ان کے قلم کند کرنے ہیں جو اسلام کی تاریخ پر الزام لگانا کرتے تھے کہ یہ سب اہلکے فرضی قصے ہیں آج ہماری آنکھوں کے سامنے یہ واقعات رونما ہو رہے ہیں بہت زیادہ واقعات ہیں۔ میں آپ کو کون کون سے واقعات پڑھ کر سناؤں؟

ایک سے صاحب ہیں میرے پورے خاص کے وہ لکھتے ہیں ہم تینوں کلمے کا بیج لگا کر شہر میں گھومنے لگے اس کے بعد دو پولیس والے آئے۔ ہمیں گرفتار کر لیا پھر تھانہ لے گئے وہاں جا کر پوچھنے لگے تم نے یہ کلمے کس کا بیج کیوں لگایا ہے تو میں نے جواب دیا کہ

کلمے سے ہمیں محبت ہے

اس لئے لگایا ہے وہ کہنے لگے ابھی تمہاری محبت کا لہر لگتا ہے ہمیں پھر انہوں نے مار دھاڑ شروع کر دی پہلے تعظیم مارنے لگے اور جب وہ ٹھہرے مارنے سے ہم بلند آواز سے کلمہ طیب پڑھنے لگے پھر انہوں نے کہا کہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھو پھر انہوں نے کہا کہ پڑھو ہم نے انکار کیا اور بتایا کہ ہمارا کلمہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ ہے اور یہی کلمہ ہم جانتے ہیں اور یہی پڑھیں گے تو اس کے بعد انہوں نے چمڑے کے ٹوٹے ٹکڑے اور ان سے مارنے لگے جتنی زور سے ہمیں مار پڑتی تھی اتنی ہی زور سے ہم کلمہ شہادت بلند کرتے تھے آخر جب وہ مار مار کر تھک گئے تو یہ لکھنے والے کہتے ہیں کہ مجھے ہنسی آگئی اس پر جانور کی طرح وہ پولیس کا جو افسر تھا وہ جھینسا مجھ پر اور شدید غصے کی حالت میں اس نے میرے

سینے سے کلمہ نوح کر پاؤں تلے روند ڈالا

کہتے ہیں مار کھا کر تو ہنستا تھا لیکن خدا کی قسم اس حالت میں میری چیخیں نکل گئیں اور پھر اسلام کے ان خدمت گزاروں نے کہا اپنی شہادت اور انار اور ہم اس پر اپنی جوتیاں ماریں گے ننگے بدن پر اور ہمیں ذلیل کریں گے پھر ہمیں پتہ لگے گا کہ کلمہ طیب سے محبت کا کیا نتیجہ نکلا کرتا ہے۔ کہتے ہیں ہجوم تھا مولوی تھے اور وہ اڑھائی سو تماشے ہیں تھے وہ جو خاموش تماشے دیکھتے رہے پھر ان کا بڑا منشی آگیا اور اس نے پھر اپنی کسر نکالی وہ جو بیدار کر لیا تھا اس سے اس نے مارنا شروع کیا اور جب وہ مارتا تھا ہم پھر کلمہ پڑھتے تھے اور اسی طرح بالآخر آپہنیں حوالت میں بند کر دیا گیا ایک ہمارے معلم زینف جدید ایک مجاہد سے مل کر آئے اس کا واقعہ انہوں نے لکھا ہے کہتے ہیں

ایک مجاہد کو اس لئے مارنے لگے

کہ وہ اپنے ہاتھ سے کلمہ توحید اپنے سینے سے اتارتا نہیں تھا وہ مار کھاتا رہا مگر زبان سے کلمہ توحید ہی بلند کرتا رہا۔ پھر کلمے سے اتارے اور پھر اسے مارنا شروع کیا پھر بھی وہ کلمہ توحید ہی بلند کرتا رہا۔ پھر اسے آٹھ گھنٹے کی گھنٹوں پر پاؤں رکھ دیا گیا اور ساتھ ساتھ وہ کہتے ہیں میری صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم کا کیا ہے کہ دل سے تو اس وقت بھی میرا آواز بلند ہو رہی تھی مگر گردن پر پاؤں کا ایسا دباؤ تھا کہ آواز گردن سے باہر نہیں نکلتی تھی پھر جب اس نظام نے پاؤں تو پھر میں نے کلمہ توحید بلند آواز سے پڑھا اس پر پھر اسی طرح مجھے لگا کر مارنا شروع کیا وہ بھی لکھتے ہیں کہ اس موقع پر ایک دفعہ مجھے ہنسی آئی تو اس واقعہ کے بعد ہی میں کہا کہ تو تو بہت بڑا ڈاکو ہے۔ اتنے بڑے شدید تشدد کے باوجود تو اپنی اس سرکشہ سے باز نہیں آ رہا۔ یہی اتنا بڑا جرم ہونا ہے کہ پاکستان میں کلمہ طیب حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھا جا رہا ہے۔ تو اس سے کہا کہ میں اس بات پر تو نہیں ہنسا کہ تم مجھے مار رہے ہو میں تو اس بات پر ہنسا ہوں کہ تم

بے وقوف لکھتے کیا ہو کہ ہم تمہاری ماروں کے نیچے میں کلمہ طیب چھوڑ دیں گے۔ کہتے ہیں خدا کی قسم اگر جسم کا قیمہ بھی بنا دو تو پڑھو توئی کے ہر سانس سے کلمہ طیب بلند ہو گا اس کے سوا اور کچھ نہیں چاہئے۔

ایک باپ اپنے بیٹے کے متعلق لکھا ہے

کہ فقیر پارک میں علماء دین کا زور ہے اور کلمہ کے بیج لگانے والوں پر برس پڑتے ہیں اور پولیس کو ساتھ لے کر پکڑوانے اور پھر ان پر سختی کرنے میں اور پھر اپنے ساتھیوں سے مراد ہے۔ میرا لاکا جو سب سے چھوٹا ہے بیٹے میں میرے پورے خاص میں پڑھتا ہے اس کو کندی پولیس نے اتنا مارا کہ باہر بارے ہوش ہو جاتا تھا ہوش آنے پر مانی مانگتا تھا تو نہیں دیتے تھے اور پھر وہ کلمہ طیب پڑھنا شروع کر دیتا تھا اور پھر اسے مارتے تھے اور پھر وہ مار کھاتے کھاتے بے ہوش ہو جاتا تھا یہ باپ اپنے بیٹے کے متعلق لکھا ہے الحمد للہ اللہ کا احسان ہے کہ میرے بچوں کو خدا نے صدق اور ایمان سے نوازا ہے ہر دفعہ بے ہوشی کے بعد اس کے منہ سے کلمہ طیب ہی نکلا اور کوئی شکوے کی صدا بلند نہیں ہوئی اور اس کے بعد جب وہ گھر آیا ضمانت کے بعد تو کہتے ہیں میں دن تک اس کے پیشاب میں خون آتا رہا۔ میں نہیں جانتا کہ کیا نقصان اس کے اندر پہنچ چکا ہے۔

عظیم الشان قربانیاں

دی ہیں گنری اور پھر پارک کے دیگر علاقے کے احمدیوں نے جہاں احمدی شمس ہوا کرتی تھیں اور نوجوان لکھتے ہیں کہ ہم نے تو حالات میں اشد خوفوں میں جنگل میں جنگل بنا رکھا تھا۔ یہ لوگ ہمیں کچھ سے چھڑانے کے لئے آڑتیں کر دیاں پہنچانے تھے اور وہاں ہم عبادتیں کرتے تھے اور بلند آواز سے کلمہ ہائے توحید بلند کرتے تھے اور دو دیوار پر کلمہ لکھ دیتے تھے۔ کہتے ہیں عجیب منظر ہے اور عجیب وہ زندگی کے دن تھے جن کی لذت ہم تجلانا نہیں سکتے اور باہر جوتے وہ دیکھتے ہیں کہ ہمارے سر سے زائد نوجوان تو اس طرح دکھ اٹھاتے ہوئے جیل میں گئے اور ہم باہر ٹریپ رہے ہیں کہ کاش ہماری باری آئے اور ایک دوسرے سے مقابلے ہونے شروع ہوئے اور ایک دوسرے سے لڑائیاں ہوئیں اس بات پر کہ پہلے کس کا نمبر آتا ہے کیونکہ جماعتی انتظام کے مطابق طلب کا گیا تھا جو جاتا ہوا ہے وہ شوق سے سامنے آئے کسی کو زبردستی کلمہ لگانے کا حکم نہیں ہے کیونکہ کلمہ پڑھنا کلمے پر ایمان رکھنا تو ایک فریضہ ہے۔ کلمہ سینے پر لگا کر پھرنا تو کوئی ایسا شرعی فریضہ نہیں ہے کہ جس کے لئے جہنم وقت حکم ہے۔ تو جماعت نے خوب اچھی طرح واضح کر دیا کہ یہ تکلیفیں دی جا رہی ہیں یہ اس کے نتائج نکلتے ہیں تمہارے بچوں کے مستقبل بعضوں کے ہو سکتا ہے ناریک ہو جائیں۔ بظاہر دنیا کے لحاظ سے ہو سکتا ہے بلکہ جسمانی آزار نہ لگے جائیں ان کو اس لئے مزاح سمجھ کر اپنے نام پیش کرو اور جماعت کے خمدیداروں کی اطلاع یہ ہے کہ ہزار ہا احمدی جو شمس و خروش کے ساتھ لائن میں کھڑا تھا اور کوئی پرواہ نہیں کرتی کہ ان کی کپڑوں کا کیا بننا ہے ان کی زمینوں کا کیا بننا ہے

عورتیں بھی پڑھنے جو شمس و خروش کے ساتھ اپنے نام پیش کر رہی تھیں کہ ہمارا بھی حق ہے۔ اپنی اپنے بچوں کے نام پیش کر رہی تھیں۔ ہمیں اپنے بچوں کے نام پیش کر رہی تھیں اور پھر مجھے خدا نکلتی تھیں کہ اللہ نے ہمارے دیر کو تو میں خود غازی کاشش آپس میں بھی اجازت دیں ہم بھی وہاں جا رہے ہیں ہمارا بھی حق ہے۔ ماریں کھاتا ہوا پہنچا ہے۔

مجیب دن ہیں۔ یہ وہ سلسلہ القدر ہے۔ ناوا نول کو کیا علم کہ سلسلہ القدر کیا ہوتی ہے۔ پورہ سو سال کی دوری۔ پھر تاریخ اسلام کو دیکھو۔ یہ ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اس زمانے میں یہ ہوسکتا تو پہلی کرتے ہرگز نہیں۔ اس زمانے میں ہوتے تو نہی کرتے جو

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن

محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ظالموں سے کر رہے تھے آج بھی نو دہی کر رہتے ہیں ظلم اور سفاکی کا یہ عالم ہے کہ ایک طرف شہادتیں پوری ہیں جاغرتا کی ذمہ داری سے طرفہ جھوٹے الزام لگا کر مزید آواز کو قتل کے مقصدوں میں پھنسا یا جا رہا ہے۔

سکھر میں ہمارے امیر ضلع شہید چورسٹ بڑی سب سے دردی کے ساتھ کوئی اسٹی کے لگے سبک ان کو غم تھی اور ان کو جب شہید کیا گیا تو چار مذاہب اسلام جو بنے ہوئے تھے وہ اسلام کی خدمت کرنے کے لئے آئے تھے انہوں نے گویاں بھی ماریں اور برچھے لے کر آئے ہوئے تھے اور ہر دو ہی اللہ اکبر کہہ کر برچھا اس بڑھے کے جسم میں داخل کرتا تھا اور بڑھے نعرے کے ساتھ نعرے لگا رہا تھا کہ میں ہوں غازی جس نے اسلام کو بے عظیم الشان خدمت کر دی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو ہم کے شائق ستوا ترا حدیث میں یہ اطلاع ملتی ہے کہ وہ دشمن جو اپنے کینیت سے مسلمانوں کو غارت کرنے کی نیت سے لڑنے کے لئے آیا کرتا تھا اس کے متعلق بھی اپنے ظالموں کو یہ ہدایت فرمایا کرتے تھے کہ دیکھو بڑھوں اور بچوں اور غور توں کو کچھ نہیں کہنا اور یہاں ایک مہموم انسان عبادت کر کے نکلا خدا کی اور دیر تک مسیبتیں چھا اس بات پر روتا رہا کہ ان ظالموں نے ہیں اذان دینے کی اجازت بھی ہم سے چھین لی ہے وہ جب مسجد سے باہر نکلتا ہے تو یہ چار جوان برچھوں سے پورہ حملہ کر کے اس کے جسم کو چھیدتے ہیں اور نعرہ مائے تکبیر بلند کرتے ہیں کہ یہ اسلام کی خدمت پوری ہے۔

ان کے دونوں بچوں کو اب اس الزام میں قید کر لیا گیا ہے کہ اس مسجد میں جو سکھر کی ایک مسجد بتائی جاتی ہے پرائی، اس میں ایک بم چھپا تھا اور اس میں یہ دونوں ملوث ہیں اور اس کے علاوہ بھی مختلف ملازموں کے احمیوں کو بکثرت پکڑا گیا اور ظالمانہ طور پر ان کو جلیس بے جا میں رکھا گیا۔ یہی ہمارے

سکھر کے سابق امیر صاحب قمر شیشی علیہ الرحمہ کا شہید

کا بیٹا لکھتا ہے کہ گزشتہ ماہ کی ۱۳ تاریخ کو سب سے پہلے خاکسار کو گھر سے باہر بلایا اور ڈی۔ ایس۔ بی نے گرفتار کر لیا یہ کہہ کر کہ تم نے ایک منگھوہ کے تحت مسجد منزل لگاؤ جو ایک تاریخی مسجد سے پر ہم پھکوا یا ہے اس کے بعد گرفتاریوں کا سلسلہ بڑھتا رہا۔ میرے گھر سے نکلنے ہی بچوں کو گھر چھوڑنے پر مجبور کر دیا اور بچوں نے بڑی کمپرسی کی حالت میں گھر چھوڑا پھر وہ فراتے ہیں کہ سرکاری ملازم کا تہذیب حال ہوتا ہے کہ تنخواہ پر گزارہ ہوتا ہے جو مہینہ ختم ہونے سے پہلے ختم ہو جاتی ہے پھر حضور والا! ہماری ہاتھ گھر سے باہر نکال کر بچوں پر ایک نفسیاتی خوف طاری کرنا کہاں کی شرافت ہے؟ کیا حکام کی ماں بہن، ہوسٹیاں نہیں ہیں؟ اس کے بعد میری غیر حاضری میں گھر کی تلاش کی گئی جس سے اورک سے الماریوں اور صندوقوں کے تالے توڑے گئے وہ ناقابل بیان ہے

گویا گھر کے سامان کو سامان پر عمال سمجھ لیا گیا

جو قیمتی چیزیں تھیں ان وہ لے آئے احمدیوں کے گھروں سے عورتیں در بدر کی گئیں اور سامان کی بے دردی سے تلاشی لی گئی سامان کو لوٹ کا یعنی دستے احمدیوں کے گھر سے بھی سامان کو لوٹ کا مال سمجھ کر پولیس لے جاتی رہی ہم لوگ زیر حراست ان سب باتوں کو سن کر عجب کے آنسوؤں کا نذرانہ اپنے مالک حقیقی کے حضور پیش کرتے رہے۔

سکھر میں ایک دوست لکھتے ہیں کہ میرے بھائی مکرم شری صاحب کی وکان اور گودام اسلام کے نام پر سکھریا اسلام کی خاطر لوٹ لے گئے۔ ایک صاحب کراچی کے نوجوان بومال موقع پر بھجوائے گئے تھے کراچی سے ایک دستہ دستہ کر کے نگرہاں کوئی مرد بھی باقی نہیں رہا اور بچے جمانے بڑی کمپرسی کی حالت میں پڑے ہوئے تھے ان کا خیال رکھنے کے لئے جان ان کو پولیس نے ایک جگہ ایک کیمپ بنا کر رکھ دیا تھا ان کا ضروریات کو پورا کرنے کے لئے جاغرتا کراچی نے اپنے نوجوانوں کو بھجوا دیا دیکھتے ہیں۔ میں اپنے دوست شری صاحبوں کے ساتھ ۲۲ مئی کو کراچی سے سکھر ڈیوٹی کے لئے آیا تھا کیونکہ اطلاع ملی تھی کہ سکھر کے تقریباً تمام مردوں کو ہم کیس کے سلسلے میں حراست میں لے لیا گیا ہے اور عورتیں اور بچے گھروں میں اکیسے ہیں ۲۴ تاریخ کو صبح چار بجے کر چالیس منٹ پر پولیس نے گھر پر چھاپا مارا جہاں ہم سو رہے تھے اور ان چھ لڑکوں کو جن میں پانچ کراچی کے اور ایک روہڑی کا تھا گرفتار کر کے پولیس سیشن لے جایا گیا۔ سارا دن پولیس سیشن میں رکھا اور رات کو نو بجے کے قریب وطن سے پولیس لائن سکھر میں شفٹ کر دیا گیا جہاں پر باقی احمدی اسیران وہ کوئی اور ہوتے ہم میں سے صحت افزا اور شناخت کرنے کے الزام لگا دیا گیا ہے کہ یہ لوگ اس وارو است میں ملوث ہیں پھر اور لوگوں کو بھی اس میں ملوث کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

شناخت کیے ہوتی ہے وہاں یہ ایک موقع کے گواہ ہمارے خیر مور ضلع کے ایک بڑے مخلص احمدی نوجوان ہیں جو قید میں ہیں ان کا بھائی بھی اللہ کا شکار تھا اور وہ بھی نہایت درناک طریق پر زد و کوب کیا گیا یہ لکھتے ہیں

شناخت پرید کا عجیب طریقہ

دیکھا کہ پہلے ہمارے چار پانچ دوستوں کو ایک ایک کر کے اپنے دفتر میں بلایا۔ یہ ڈی۔ ایس۔ بی نظر ہے کوئی جس کے متعلق لکھتے ہیں کہ وہ یہ حرکتیں کر رہا ہے ساری۔ نشہ میں بھی وہ سب سے زیادہ INVOLVE ہے اور تم میں بھی۔ دہاں چار مولوی صاحبان بیٹھے ہوئے تھے پھر ان کو والیس بیرک میں بھیج دیا گیا۔ تھوڑی دیر کے بعد پھر پانچوں کو اکٹھا بنا کر چند ذمہ داریوں کے ساتھ کھڑا کر کے شناخت پرید کرانی گئی۔ ان چار مولویوں میں سے دو کو بلا کر شناخت پرید کر لیا جن کو پہلے ہی اپنے دفتر میں اچھی طرح ان کے چہرے دکھائے گئے اور گفتگو کرائی گئی تھی جس احمدی نوجوان پر تشدد ہوا ہے نہایت ہی ظالمانہ اس کے متعلق بھی وہ بڑے صاف گو ہیں احمدی بچے ہمارے کسی جگہ بھی غلط پولیس کو ملوث نہیں کرتے ہر جگہ لکھ رہے ہیں کہ ہم طرز سکھر میں پولیس کا رویہ بڑا سٹریٹ لیفاؤ تھا یعنی جن حالات میں ہیں پکڑا گیا، جس طرح مولویوں کا رباؤ تھا وہ ایسے ظلم نہیں کے گئے جیسے سکھر یا کراچی پولیس نے دہاں کے ڈپٹی کمشنر کے حکم کے نتیجے میں کئے تھے حق المقدر وہ لکھتے رہے ظلم سے سوائے ایک ڈی ایس۔ بی کے جو ہر بات میں پیش پیش تھا اور وہ مولوی حضرت رکھتا تھا کہ ہم ہیں ایوب کو درود خود ہی آرا تھا ربوہ سے اپنی فیملی کو لے کر پہلے تو اس کو ایک پولیس سٹیشن پر لے کر رہا گیا دہاں سے پکڑنے کے لئے یہ کہا فی بنائی گئی کہ گویا وارو است کر کے بھاگ کر ربوہ جا چکا ہے اور وہ از خود ربوہ کے لئے پہلے ہی روانہ ہو چکا تھا پولیس کو یہ بتایا گیا کہ ربوہ والے ایسے ظالم اور ہینٹ اور سفاک، لوگ ہیں کہ جو تم جا رہے ہو وہاں اب شاید تم سے دوبارہ ملنا نصیب نہ ہو اس لئے آخری دفعہ اذاع کہہ جاؤ اور کئے لگ جاؤ کیونکہ اب شاید تمہاری والیس آنا ممکن نہ رہے وہ جب گئے تو ان کے ساتھ باکل اور سلوک ہوا ہر آدمی کو عجیب پایا ہر آدمی کو روز سے میں دیکھا ان کے آثار ہیں اور پھر چنانچہ وہ لکھتے ہیں کہ وہ بیچ تو تقریباً احمدی ہو چکا ہے اور والیس اگر مسلسل احمدیت کا تبلیغ کر رہا ہے اور یہ جو مصلی تھی ایوب اور ان کے بچے یہ براہ راست خود تبلیغ رہے تھے چنانچہ دہاں کی پولیس نے نذریم تیار ان کو اطلاع کر دی کہ وہ آ رہے ہیں۔ چنانچہ یہ مجرم دکھیں تو اس

قسم کے ہیں احمدی عقلمند؟ اڑھائی سو آدمیوں کی نفری لے کر ایس ایس پی خود دہلی پہنچا ہے ان کو گرفتار کرنے کے لئے۔ اتنا خطرناک مجرم والیس آریا ہے از خود۔ اور ان کے بھائی ان کے ساتھ جو سلوک کا واقعہ لکھتے ہیں وہ یہ ہے ایوب کو پہلے تو ایسے ہی پوچھ گچھ کرتے رہے مگر پھر اس کو چوبیس گھنٹے لٹھا اور پھر باندھ کر کھڑا کر کے لاک اپ میں بند کر دیا صرف ایک دفعہ پیشاب کے لئے کھولا گیا چوبیس گھنٹے کے بعد جب ہمیں ہلایا گیا اور کہا گیا کہ اس کو کہیں کہ یہ اتنا لاک اپ میں بند کر لے ہم نے کہا جب اس نے جرم کیا ہی نہیں تو اقبال کس بات کا کر لے تو پھر ہمارے سین آدمیوں کے سامنے ڈی۔ ایس۔ پی منظر نے غصے سے حکم دیا کہ ایوب کو لاؤ تم پھر اس کو شکا کر کے لایا گیا اور جو تشدد توڑا گیا اس کو بیان کرنے کا حوصلہ نہیں ہے۔ میرے کانوں میں انگلیاں دینے کے باوجود اس کی چنجیس سنائی دیتی رہی۔

یہ خدمت اسلام پورہی ہے آج پاکستان میں کس کے نام پر کس فرعون کے نام پر نہیں کر رہے یہ خدمت کسی ابلہ کے نام پر نہیں کر رہے بلکہ

اللہ کے پیاروں کے نام پر

خدا کے مقدس لوگوں کے نام پر یہ ظلم دھار رہے ہیں کوئی حد نہیں رہی بے حیائی اور صفائی کی اور بے غیرتی کی۔ نہ دین سے محبت ہے نہ اسلام سے محبت ہے نہ سید ولد آدم حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے نام کا کوئی احترام ہے۔ بعض لوگ گندی حرکت میں پکڑے جاتے ہیں تو اپنے مال باپ میں پکڑے جاتے کسی اور بڑے فعل میں پکڑے جاتے تو اپنے مال باپ کا نام نہیں بتاتے شرم کے مارے وہ کہتے ہیں ان کو کیوں بدنام کریں چنانچہ پولیس مارتی رہتی ہے وہ شرم کی وجہ سے نام نہیں لیتے کہ ہمارے مال باپ کا نام نہ ملوث ہو جائے۔ ان کو جیا نہیں کہ اس سے کچھ زیادہ بھیجا دک جرم کر رہے ہیں جو ایک مجرم کرتا ہے اور پھر حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے نام پر پھرتا ہے ان کو شرم آتی ہے نہ ان کو چھپاتی ہے۔ نہ خدا کا خوف کھاتے ہیں مگر جیل میں جس طرح یہ لوگ وقت گزارتے رہتے ان مشاغل میں کوئی تبدیلی نہیں کر سکے۔ ان کا ظلم ان کی سفایاں کلبتہ ناکا رہی۔

کوئی صاحب لکھتے ہیں کہتے ہیں بیچ اڑھائی تین بجے آٹھ کر تہجد کی نماز بلاناغہ باجماعت ادا کرتے ہیں۔ ایسا وقت آمیز نظارہ ہوتا ہے کہ جو سپاہی صبحی کھانے کے لئے آتے ہیں ہیں تہجد میں روتے دیکھ کر حیران رہ جاتے ہیں خدا تعالیٰ نے ہمارا

زندانی بھی پولیس کا میس

بنا دیا ہے جاں جمع شام لوگوں کا تانا بندھا رہتا ہے۔ جو بھی روٹی کھانے آتا ہے پوچھتا ہے کہ یہ معاملہ کیا ہے؟ شام کو روٹی کھانے آتا ہے تو نماز مغرب ادا کر رہے ہوتے ہیں وہ بہت پریشان ہوتے ہیں کہ مولوی کچھ بتاتے تھے ان کے عمل بالکل حقیقی مسلمانوں جیسے یعنی تو ہمارے سامنے ہی مولویوں کو گالیاں بھی دینے لگا جاتے ہیں۔ وہ وقت درسی ہوتا ہے خوب تبلیغ کی جا رہی ہے۔ اتنی تبلیغ کا مجھے کبھی آزادی میں بھی موقع نہیں ملا تھا۔ یعنی اب مجھے اس قید خانے میں تبلیغ کا موقع مل رہا ہے۔ کیوں نہ ہو؟ یہ سنت پرستی کو زندہ کرنے والے نوجوان ہیں۔ کہتے ہیں خدا گواہ ہے اب تو یہاں ایسا دل لگا ہے کہ والیس جانے کو دلتی نہیں چاہتا۔ یہ واقعہ اور دوسرے نوجوانوں نے جو واقعات لکھے ہیں کلمہ لکھنا دیواروں پر اور پڑھنا اس پر مجھے وہ غالب کا شعر یاد آ گیا وہ کہتا ہے۔

قید میں سختی ترے وحشی کو دی زلف کی یاد
ہاں کچھ اک رنج گراں باری زنجیر بھی تھا
کہ قید میں تیرے وحشی کو تو تیرے زلف کی یاد اسی طرح رہی وہ یاد قید
چین نہیں سکی ہاں جو زنجیریں تھیں ان کا بوجھ بھی تھوڑا سا تھا اس
داریج بھی تھا۔
مگر دیکھو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس فیض کو کہ محمد

مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے غلاموں کی سنت دوبارہ زندہ کر دی

یہ وہ قیدی ہیں

جن کو قید میں بھی خدا اور رسول کی یاد رہی اور یہ وہ قیدی ہیں جن کو رنج گراں باری زنجیر بھی نہیں اس رنج کو بھی بھلا بیٹھے اور زندانوں سے برکھڑے ہیں کہ اب تر بارہ جاتے کو دل نہیں چاہتا کہ کھٹ اللہ کی خاطر وہ اٹھانے کا جو تبلیغ کا مزا آ رہا ہے اس کا باہر بیٹھنے والا انسان تصور بھی نہیں کر سکتا اور اللہ بھی اپنی رحمت کے ایسے نشان ان کو حیرت انگیز دکھا رہا ہے وہ کہتے ہیں کہ وہ سجائی میرا جس کو نہایت ہی شدید زرد کو ب کیا گیا اور ساری رات مسلسل جھٹکریاں ہاتھ میں باندھ کر اٹھائے رکھا اس سے میں نے پوچھا کہ بھی بناؤ تو سہی تمہارا کیا حال ہوا اس رات؟ تو عزیزم ایوب نے مجھے بتایا کہ مجھے تو اتنا یاد ہے کہ جب وہ مجھے لٹکا کے چلے گئے تو مجھے اسی وقت نیند آئی۔ جب آنکھ کھلی تو دن ہو چکا تھا کوئی تکلیف محسوس نہیں ہوتی کہتے ہیں وہ ان دکھوں کے باوجود نہ صرف ہنس رہے بلکہ دوسروں کو ہنساتا ہے اور ان کو حوصلہ دلاتا ہے۔ کہتے ہیں وہ اسی حالت میں اپنے ساتھی قیدیوں کا دل بڑھا رہا ہے کہ ان کو بتاتا رہا کوئی بات نہیں اللہ کی خاطر بڑا مزا آیا۔ کہتے ہیں وہ تو نہیں رہا تھا اور میری آنکھوں سے آنسو کی لڑی جاری تھی کہ اسے اللہ تیری کیا شان ہے کہ ہم تو بڑھا کرتے تھے کہ آگ گلزار ہو گئی مگر آگ کو گلزار ہوتے دیکھا کبھی نہیں تھا آج تو اپنی آنکھوں کو سامنے ہم غنہ اس

آگ کو گلزار ہوتے بھی دیکھ لیا

یہ وہ لوگ ہیں خدا کے بندے جن کو یہ راہ حق سے ہٹانا چاہتے ہیں ظلم و ستم کے ذریعہ۔ یہ وہ خدا کے بندے ہیں جن کو کلمہ توحید سے ہٹانا چاہتے ہیں ظلم و ستم کے ذریعہ اپنی سفاکیوں اور اپنے مظالم اور اپنے تاریک خیالات کا پیداوار وہ تمام حرکتیں جو انبیاء کے دشمن انبیاء کے غلاموں کو راہ حق سے ہٹانے کے لئے اختیار کیا کرتے تھے۔ یہ وہ ساری حرکتیں کر رہے ہیں بے وقوف ہیں جو سمجھتے ہیں کہ ان مظالم کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو راہ حق سے ہٹائیں جوئے اور نادان ہیں کبھی پہلے ہی اللہ تعالیٰ کے بھیجے ہوئے کے غلام ان آزاروں سے ان تکلیفوں کا دفعہ سے راہ حق سے ہٹے ہیں جو آج میں کے؟ پس میں ان سے یہ کہتا ہوں اور ساری جماعت کا نام مذکور میں یہ کہتا ہوں کہ تم جو چاہو کرو۔ جتنا زور لگانا ہے لگاؤ خدا کی قسم ہم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم اور آپ کے غلاموں کی راہوں سے نہیں ہٹیں گے نہیں ہٹیں گے نہیں ہٹیں گے اور اجماع کا یہ قائل ہمیشہ آگے بڑھنا چلا جائے گا

جی راہوں پر تم چل رہے ہو

تاریخ انسانیت سے ثابت ہے کہ دنیا کا ہی اور نامرادی کی راہ میں ہیں۔ وہ ہمیشہ تاریک راہوں کے طور پر دنیا پر نظر پڑتے ہیں اور ان راہوں پر گرنے والوں نے نظر ڈالی تو ہمیشہ لغتیں سمجھتے رہے۔ ان راہوں پر وہ خوب عیب کی راہیں ہیں کہ ضالین کی راہیں ہیں لیکن خدا کی قسم ہم جن راہوں پر چل رہے ہیں وہ انبیاء اور ان کے اصحاب و ملاحوں کی راہیں ہیں اور یہ وہ راہیں ہیں جو کشتائیں بن کر آسمان پر چمکتی ہیں ایس ایک آسمان کی کشتائی کو ہم نے دیکھا ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے زمانے میں ازلین نے اپنے قدموں سے بنائی تھیں اور نے دیکھے داؤد کیو کہ محمد مصطفیٰ کے غلام وہ آخرین میں ظاہر ہونے والے اب پھر ان کشتائوں کو اپنے خون سے بنا رہے ہیں۔ اپنی قربانیوں سے روشن کر رہے ہیں ان کو اور آئندہ زمانہ ان راہوں کو دیکھے گا۔ ان چمکتی ہوئی کشتائوں کو اور ان سے سبق حاصل کرے گا اور ان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور محمد مصطفیٰ کے غلاموں پر ہمیشہ رحمت اور درود بھیجا رہے گا۔

الحاج علی روجرز مرحوم آف سیرالیون کا ذکر

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ایک مکتوب

از کم بشیر احمد صاحب رفیق سابق امام مسجد فضل لندن

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بسم اللہ

الحمد لله رب العالمین
 آج جمعہ کے دوسرے خطبہ میں حضور نے
 محترم الحاج علی روجرز کے وفات کی خبر سنائی
 تو خاک رکوان سے ملاقات کی بہت سی
 باتیں یاد آئیں۔ جو حضور اقدس کی دلچسپی
 کے لئے تحریر کرنے کی جسارت کر رہا ہوں
 خاک رکوان کو ۱۹۶۸ء میں لائبریا کے
 پریڈنٹ ٹب میں نے لندن میں لائبریا
 بطور اسٹڈنٹ ٹیوشن آنے کی جمع فیملی
 دعوت دی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثالث نے ازراہ شفقت خاک رکوان کو
 اس دعوت کو منظور کرنے کی اجازت
 مرحمت فرمائی۔ خاک رکوانی ۱۹۶۸ء
 میں جب لائبریا کے دورہ پر گیا تو
 سیرالیون اور گھانا میں بھی ایک ایک
 ہفتہ ٹھہرا۔ سیرالیون میں جب خاک رکوان
 پوچھا تو جماعت نے بوجی مسجد میں
 خاک رکوان کے اعزاز میں ایک استقبالیہ کا
 اہتمام کیا۔ اس استقبالیہ میں مکرم الحاج
 علی روجرز مرحوم نے تقریر کرنی تھی
 اور خاک رکوان نے جوابی تقریر کرنی تھی۔
 کم الحاج علی تقریب سے ایک گھنٹہ قبل
 تشریف لائے اور خاک رکوان اپنی ملاقات
 کا شرف عطا فرمایا۔ دوران گفتگو
 الحاج علی روجرز پر روت طاری ہو گئی
 اور زار و قطار رونا شروع کیا۔ جب
 کافی دیر کے بعد ان کی طبیعت بحال ہو
 گئی تو بہت حسرت سے کہنے لگے کہ
 ایک زمانہ تھا کہ میں بہت خوشحال
 تھا۔ میں نے ہی بویس مشن ہاؤس اور
 پرنسنگ پریس اور مسجد کے لئے
 اپنی زمین دی اور اس پر تعمیر کا خرچ
 برداشت کیا۔ لیکن پھر میرے مالی
 حالات خراب ہو گئے ایسے وقت میں
 میرے دل میں زبردست خواہش پیدا
 ہوئی کہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانیؑ
 کی زیارت سے مشرف ہو جاؤں۔ لیکن
 میرے پاس کرایہ کی رقم نہ تھی۔ اس لئے
 میں نے پیسہ پیسہ بچانا شروع کیا اور
 جب مناسب رقم جمع ہو گئی تو حضور

وفات پا گئے اور میں ان کی زیارت سے
 محروم رہا۔ یہ کہہ کر الحاج علی روجرز صاحب
 مرحوم پھر پھر روت طاری ہو گئی اور
 بہت دیر تک روتے رہے۔ پھر فرمایا
 لگے کہ اب دعا کرو کہ اللہ تعالیٰ مجھے خلیفہ
 ثالث کی زیارت نصیب کرے
 جب جلسہ کا آغاز ہوا تو الحاج علی
 روجرز نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ جو باتیں
 میں اب کرنے لگا ہوں وہ تاریخی اہمیت
 کی حامل ہیں اور ہماری نئی نسل کے غور کے
 قابل ہیں۔ فرماتے لگے کہ میں نوجوان تھا
 اور مشنری تقریر کریں گے۔ میں نے کچھ
 کہ کوئی عیسائی مبلغ ہو گا کیونکہ اس وقت
 تک مشنری کا لفظ صرف عیسائی مبلغین
 کے لئے ہی بولا جاتا تھا۔ شام سے قبل
 مشنری میں مولیوں کی طرف پھر منادی کی گئی
 کہ جو شخص بھی اس مسلمان مشنری
 کی تقریر سے گایا اسے اپنے گھر میں
 رات بسر کرنے دے گا۔ وہ کافر ہو گا
 اور ہم اس کا بایکادہ کریں گے مشنری
 بھر کو ملاؤں نے خوب پھرتا دیا۔ شام
 کو حضرت مولوی نذیر احمد صاحب علی
 نے تقریر کی کوشش کی لیکن انہیں
 بولنے نہ دیا گیا۔ چنانچہ وہ اور ان کا ایک
 نوکر جو چھوٹی عمر کا تھا۔ شام کو مشنری میں
 رات گزارنے کے لئے کوشش کرنے
 لگے ہیں اگرچہ ان کو نہ جانتا تھا۔ لیکن
 میری غیرت نے یہ برداشت نہ کیا کہ
 ان کو اس حال میں اکیلا چھوڑ دوں چنانچہ
 میں بھی ان کے ساتھ ہو گیا اور ہم نے
 مختلف جگہوں پر رات گزارنے کی
 کوشش کی لیکن کامیابی نہ ہوئی۔ شام
 ڈھل گئی تو حضرت مولوی نذیر احمد علی
 نے فرمایا کہ چلو شہر سے باہر رات گزارنا
 ہیں۔ چنانچہ ہم بیٹوں شہر سے باہر
 ایک درخت کے نیچے آگ روشن
 کر کے لیٹ گئے۔ رات کو حضرت
 نذیر احمد صاحب علی کو دم کا شدید حملہ
 ہو گیا اور ان کی حالت غیر ہو گئی۔ میں
 کچھ نہ کر سکتا تھا۔ مولوی صاحب نے
 دعاؤں میں لگے رہے اور جو ادویات
 ان کے پاس موجود تھیں وہ استعمال

کرتے رہے لیکن افادہ کی کوئی صورت
 نظر نہ آئی تھی۔ صبح جب حضرت
 مولوی نذیر احمد علی کی حالت کچھ بہتر
 ہوئی تو فرمایا۔ علی روجرز مجھے رات کو
 اللہ تعالیٰ نے یہ خوشخبری دی ہے کہ
 احمدیت سیرالیون میں پھیلے گی اور
 یہاں پر غالب آئے گی۔ نیز مجھے
 اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بتایا ہے کہ میں جگہ
 ہم نے رات گزاری ہے یہاں اللہ
 تعالیٰ احمدیت کو مستحکم کرے گا اور
 تمہیں بھی یعنی علی روجرز کو جماعت میں
 نمایاں مقام عطا کرے گا۔ میں نے ان
 کی باتوں کو سنا لیکن یقین نہ آیا کہ
 حالت تو یہ ہے کہ رات بسر کرنے کو
 جگہ نہیں۔ اور بائیں غلبہ کی کر رہے ہیں
 حضرت مولوی نذیر احمد صاحب علی اپنے
 ذوق پروردار ہوئے میں احمدی ہو گیا اور آج اللہ
 تعالیٰ کا یہ زبردست نشان ہے ہمارے سامنے

جس جگہ حضرت مولوی نذیر احمد صاحب علی نے
 پریشان حال اور بے کسی میں رات گزاری
 تھی عین اسی مقام پر ہمارا احمدیہ سکندری
 سکول قائم ہے اللہ تعالیٰ کی تقدیر نے
 عین وہ مقام جماعت کو عطا فرمایا جہاں
 اس کے ایک بے کس مبلغ نے رات
 رات بیاری اور دعاؤں اور گریہ و زاری
 میں گزاری تھی۔ پھر فرماتے لگے کہ
 ان کی پیشگوئی کے مطابق مجھے اللہ
 تعالیٰ نے یہ اعزاز عطا کیا کہ اس سکول
 کے بورڈ آف گورنر کا میں ممبر ہوں۔
 پھر فرماتے لگے کہ جہاں پر موجودہ
 پرنسنگ پریس اور مشن ہاؤس ہے میں یہاں
 اپنا ذاتی مکان بنانا چاہتا تھا۔ ایک دن جمعہ
 کے دن مجھے کسی نے کہا کہ تم اور اس مکان بنا رہے
 ہو اور مبلغ کے پاس رہنے کے لئے اپنی
 جگہ تک نہیں۔ یہ سنی کر میں بہت پریشان
 ہوا اور میں نے اس کی وقعت تہہ بہ تہہ کر لیا
 کہ یہ جائیداد ایسے مسد کی ہے جہاں اس
 سے کوئی تعلق نہ ہو گا۔ چنانچہ میں نے
 اگلے جمعہ کے دن نماز کے بعد اعلان کر دیا
 کہ یہ ساری جائیداد میں سلسلہ کے نام ہے
 کرنا ہوں۔ اور بہت مارت پونڈ بھی تو میرے
 پاس نقد موجود تھے میں نے جماعت کو دے دیے
 والسلام خاک رکوان
 حضور کا خادم
 بشیر احمد رفیق

خطبہ جمعۃ الوداع ص ۱۰ آگے

مبارک ہو تم جو اس ایملہ قدر کے زمانے کو پانے والے ہو

مبارک ہو تم جنہوں نے اپنی قربانیوں سے ثابت کر دیا کہ وہ خدا کی قدر کے لائق بن گئے خدا کی
 قدر کے لائق ٹھہرائے گئے پس جو زور لگتا ہے تم لگا لو اسے دشمنان احمدیت۔ جتنے احمدی
 شہید کرنا چاہتے ہیں شہید کر لو۔ ایک فارسی کی مسجد نہیں تم جتنی مسجدوں میں جا ہو
 ہم سے ان کو اڑانے کی کوشش کرو۔ وہ ان کی قسم عاراً خدا جارے ساتھ ہے محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا ہمارے ساتھ ہے۔ محمد مصطفیٰ کے غلاموں کا خدا ہمارے ساتھ ہے۔
 آپ کے عاشق صادق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا خدا ہمارے ساتھ ہے ہم
 لازم آنا کام اور نامراد ہو کر مرد کے اور احمدیت کہنے وہ صحیح ضرور طلوع ہو گئی جس کے متعلق فرما
 فرماتا ہے اور قرآن میں وعدہ کرتا ہے صلی جتنی مطلع العفر۔ اسے میرے بند و پادشاہ رات جاری تو
 ہے گی لیکن ہمیشہ کے نہیں۔ یہ دکھ ہی مگر میں ان دکھوں کو قدر اور پیمانہ کی نگاہ سے دیکھ
 رہا ہوں۔ پس میں تمہیں خوشخبری دیتا ہوں جس جتنی مطلع العفر۔ یہ مطلع فجر تک کہ باتیں
 ہیں اور فجر کا طلوع ہونا زیادہ دیر کی بات نہیں رہی۔
 خطبہ ثانیہ میں حضور اقدس نے فرمایا۔

ابھی نماز جمعہ کے بعد میں اپنے بہت ہی پیارے شہید بھائی ڈاکٹر عقل بن عبد اللہ کی نماز
 جنازہ پڑھاؤں گا۔ اس کے ساتھ ہی باقی شہداء احمدیت جو میں ان کی بھی نماز جنازہ پڑھی جائیگی
 اسٹھی دوبارہ۔ اس دعا کے ساتھ اس انجام کے ساتھ کہ یہ وداغ کا جمع ہمارے لئے دکھوں
 اور مصیبتوں کے وداغ کا جمع بھی بن جائے جو طرح کے بعض احمدی بھائیوں نے مشنری
 دیکھی ہیں اور کہتا ہے کہ اللہ نے خوشخبری دی ہے کہ اس رمضان کے بعد احمدیوں کے دلوں کی فرحت
 کا سامان فرمایا جائیگا تو اللہ تعالیٰ وہ فرحت کا سامان ہمارے لئے فرمائے اور اس ایملہ قدر کی رات کو اب
 قبول فرمائیے اور وہ بھائی جو دکھ اٹھا رہے ہیں جس طرح ان کو مبر دیا ہے ہم جو دکھوں کی حسرتیں لئے
 بیٹھے ہیں ہمیں جس مبر عطا کرے آمین

شرکی احمیت پر سید

کا

علمی جائزہ

امیر مفسر مولانا داد سہتے صاحب کے شاہد۔ مؤرخ اجمیت۔ سوجا۔

نوائے اعتراض :-

حکوم کے الہام سے اللہ کا ہے
 نازنگہ اقوام ہے در مورخہ پنکیز (اقبال)
 جواب :- جناب مسلمانہ حافظہ اسلم
 صاحب جیرا چوری کے قلم سے اس شرکا
 جواب عزم کرنا ہوں۔ فرمایا ہے :-
 یہ خالص شہادہ استدلالت ہے
 غالب کی طرح جس نے کہا
 کیوں ردِ قدر کرے ہے زائد
 ہے یہ گس کی تے نہیں ہے
 جس طرح گس کی تے کب دینے سے
 شہد کی لطافت اور شیرینی میں فرق نہیں
 آسکتا۔ اسی طرح حکومت کی نسبت سے
 الہام بھی اگر حق ہو تو غارت گرا تو انہیں
 ہو سکتا۔ خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام رومی
 سلطنت کے محکوم تھے جن کی نسبت
 ڈاکٹر صاحب نے فرمایا ہے :-
 زنجیوں کو خلا خاک سو رہا نے کیا
 بنی لغت کو غنچواری دکم آزاری
 بڑا اکثر انبیاء کرام علیہم السلام محکوم اقوام ہی
 میں بے جوش کئے گئے جس کے خاص اسباب
 علیہ تھے جن کے بیان کی بیان گنجائش نہیں
 دراصل نبوت کی سلطنت کا عیار حاکمیت
 یا حکومت پر نہیں بلکہ خود الہام کی نوعیت
 پر ہے۔
 شاعر مشرق نے ایک نہایت حقیقت
 انفرزنگتہ یہ بیان فرمایا ہے کہ :-
 "بانی احمیت کے الہامات کی اگر
 دقیق النظری سے تحلیل کی جائے تو یہ ایک
 ایسا موثر طریقہ ہو گا جس کے ذریعہ سے ہم
 اس کی شخصیت اور اندرونی زندگی کا تجزیہ
 کر سکیں گے۔"

۱۲۳-۱۲۴ "نوادرات" صفحہ ۱۲۳-۱۲۴
 (مولانا حافظہ اسلم صاحب جیرا چوری)
 ۱۲۵ "احمدیہ اور اسلام" صفحہ ۲۲ (از
 "حضرت علامہ اقبال") ناشر ادارہ طلوع اسلام
 کراچی۔

حقائق احمیت کے مطالعہ کا یہ ایک
 انتہائی مفید اور فیصلہ کن طریق ہے جس
 کا جرأت احمیہ نے ہمیشہ پر جوش خیزم
 کیا ہے۔ چنانچہ حضرت مولانا فرماتے
 ہیں :-
 "میں سمجھتا ہوں کہ جب کوئی ماہر نفسیات
 بانی سلسلہ احمیہ کے الہامات کا تجزیہ
 قرآن کریم کی آیات کی روشنی میں کرے گا
 تو وہ لازماً احمیت کی صداقت کا قائل
 ہو جائے گا پس یہ نصیحت علامہ اقبال (رحمہ)
 کی ہمارے لئے نہایت مفید ہے۔" ۱۲۵
 مثلاً حضرت بانی سلسلہ احمیہ کو ۱۸۸۳ء
 میں (قیام جماعت سے چھ سال قبل) یہ
 الہام ہوا "I shall give
 a large party of Islam."
 میں تمہیں ایک بڑا گروہ اسلام کا دوں گا
 اب قرآن عظیم کی روشنی میں اس کا تجزیہ
 کیا جائے تو بڑے سے بڑا ماہر نفسیات
 لازماً اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ اس الہام میں
 قرآنی ارشاد "ولتکن منکم ائمة
 یشہدون ان العظیم" کی طرف اشارہ
 ہے جسکی ذاتی تفسیر علامہ اقبال کے
 مندرجہ ذیل اعتراف سے ہوتی ہے :-
 "اسلام کو دنیا کے سامنے پیش کرنے
 کے کئی طریق ہیں۔ جن طریقوں پر اس وقت
 تک عمل ہوا ان کے علاوہ اور بھی طریق
 ہو سکتے ہیں۔ میرے عقیدہ ناقص میں
 جو طریق مرزا صاحب نے اختیار کیا ہے وہ
 زمانہ حال کی طبائع کے لئے موزوں نہیں
 ہے۔ ہاں اشاعت اسلام کا جوش جو
 ان کی جماعت کے اکثر افراد میں پایا
 جاتا ہے وہ قابل قدر ہے۔" ۱۲۶
 (مکتوب ۱۸ اپریل ۱۹۳۲ء)

۱۲۷ الفضل ۱۳ جنوری ۱۹۵۲ء صفحہ ۳
 ۱۲۸ "برہان احمدیہ حصہ چہارم صفحہ ۵۵۶
 حاشیہ در حاشیہ ۱۲
 ۱۲۹ اقبال نامہ حصہ دوم صفحہ ۲۳۱

دس سوال اعتراض

ڈاکٹر محمد رشید اقبال نے پر دفسر محمد الیاس
 صاحب کے نام لکھا کہ "قادیانی تحریک، یا لیل
 کبھی کہ بانی تحریک، کا دعویٰ سلسلہ بروز مہدی
 ہے مسئلہ مذکور کی تاریخی لحاظ سے تحقیق
 از بس ضروری ہے جہاں تک مجھے معلوم
 ہے یہ سلسلہ بھی مسلمانوں کی ایجاد ہے اور
 اصل اس کی آریں ہے۔ نبوت کا ساری
 تخیل اس سے بہت اعلیٰ درجے سے مری
 رائے ناقص میں اس مسئلہ کی تاریخی تحقیق
 قادیانیت کا خاتمہ کرنے کے لئے کافی
 ہوگی۔" ۱۲۷ (مکتوب، ۱۸ مئی ۱۹۳۲ء)
 جواب :- یہ اعتراض دراصل
 حضرت بانی سلسلہ احمیہ کی حقانیت کا
 ایک چمکا ہوا نشان ہے۔ اس لئے کہ
 قرآن مجید میں "اخضرین منہم
 لقا یلخصرا بہم" (الجمعة ۲)
 کے ذریعہ آخرین پر بھی محمد رسول اللہ
 کے آنے کی پیش گوئی کی گئی تھی جس کی تفسیر
 حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم نے اپنی زبان مبارک میں یہ بیان
 فرمایا کہ "آخر کسی زمانہ میں ایمان ثریا
 تک پہنچا تو اہل فارس کی نسل سے ایک
 یا ایک سے زیادہ لوگ آئے۔ وہ واپس
 لے آئیں گے اور ایمان کو از سر نو دنیا میں
 قائم کر دیں گے (تو کائن الایمان
 معلقاً بالشرق والسنالہ رجیل اذ
 رجال من فارس)۔" ۱۲۸ یہ وہ
 بروز محمدی ہے جس کی نسبت نبی
 عدی بھری کے عظیم ہونی حضرت علامہ اقبال
 قاسمی رحمۃ اللہ علیہ نے یہ خبر دی کہ :-
 "الحمیدی الذی یجئ فی
 اخوالہ زمان فانشہ یكون فی
 الاحکام الشریعیۃ تابعاً ل محمد

۱۲۹ انبار زادہ حصہ اول صفحہ ۲۱۹-۲۲۰
 ۱۳۰ بحساری کتاب التفسیر
 (اخضرین منہم)

صلی اللہ علیہ وسلم فی الحارث
 والعزم والحقیقۃ تكون جمیع
 الانبیاء والادیاء تابعین
 لہ کما ہمدولاً یناقض ما ذکرنا
 لان باطنہ باطن محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم۔"
 بعد جو آخری زمانہ میں آئے گا وہ ان
 شریعہ میں تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 تابع ہوگا اور معارف، علوم اور حقیقت میں
 تمام انبیاء اور ادیاء سب اس کے تابع
 ہوں گے کیونکہ بعد نبی موعود کا باطن محمد
 رسول اللہ کا باطن ہوگا۔
 اسی طرح امام العبد حضرت شاہ ولی اللہ
 تحریر فرماتے ہیں :-

"بیر عبد العاصم انہ اذا نزل
 الی الارض کان واحدا من الایۃ
 کلابہ ہو شرح للاسم الجامع
 المحمدی ونسخۃ منسخت
 منہ" ۱۲۹
 عوام سمجھتے ہیں کہ سید موعود جب زمین
 پر نازل فرما ہوں گا تو وہ محض ایک امتی
 ہوگا بلکہ وہ تو اسم جامع محمدی کی پوری
 تشریح اور اور اس کا (دوسرا) نسخہ
 ہوگا۔

یہ ہے بروز محمدی کا عارفانہ
 تخیل جس کی بنیاد قرآن و سنت
 اور بزرگان امت کے الہامی ارشادات
 پر ہے اور جب یہ حقیقت ہے کہ گزشتہ
 چودہ صدیوں میں کسی نے انبیا اس
 کے مدد راق ہونے کا دعویٰ نہیں کیا۔ تو
 حضرت بانی سلسلہ احمیہ کی حقانیت میں
 کیا شبہ رہ جاتا ہے۔ ۱۳۰

اثر ابن عباس میں ہے کہ ات اللہ علی
 سبع ارضین فی کلہ ارض آدم
 کا آدمکھ و فرج کنو حکم و اسلم
 کا براہیم حکم و عیسیٰ کے عیسا حکم
 و نبی کندیتم " (در مشورۃ ابن
 عباس) یعنی اللہ تعالیٰ نے سات زمینوں
 تخلیق فرمائیں۔ ہر زمین تمہارے آدم کی
 طرح ایک آدم، تمہارے فرج کی طرح
 ایک فرج، تمہارے براہیم کی طرح ایک
 براہیم، تمہارے عیسیٰ کی طرح ایک عیسیٰ
 اور تمہارے نبی کی طرح ایک نبی سے
 بگرا ہے۔ خدائی تصرف کہا جائے تو ہرگز
 مبالغہ نہ ہوگا کہ جناب اقبال کو عصری
 اقتضات کی بناء پر بھی ایک بروز محمدی

۱۳۱ شرح خصوص الحکم مطبوعہ مصر صفحہ ۱۵
 ۱۳۲ "الجنم الکثیر" (از حضرت شاہ ولی اللہ مہر آبادی)
 ۱۳۳ حضرت مولانا قاسم نانوتوی فرماتے ہیں
 یہ عقیدہ کہ حدیث مذکورہ صحیح اور درست ہے (تذکرہ اہل حق)

کا ایمان تسلیم کرنا پڑا ہے چنانچہ آپ کہتے ہیں کہ "حال کے ایک ہیئت دان کہتے ہیں کہ بعض سیاروں میں انسان یا انسانوں سے اسلی تر مخلوق کی آبادی ممکن ہے اگر ایسا ہو تو رحمة للعالمین کا ظہور وہاں بھی ضروری ہے اس صورت میں کم از کم محبت ہیئت کے لئے تماشیح یا مردلانہ آتا ہے۔"

بجیب بات یہ ہے کہ علماء موضوع اپنے تئیں حافظ کا برد سمجھتے تھے۔ فرماتے ہیں جب میرا ذوق جوش پر آتا ہے تو حافظ کی روح مجھ میں حلول کرتی ہے اور میں خود حافظ بن جاتا ہوں۔ لہذا گویا اعتراض :-

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بہت سے اسماء مبارکہ میں سے ایک نام العاقب بھی ہے جس کے معنی آنحضرت نے یہ بیان فرمائے ہیں "والعاقب الذی لیس بعدہ نبی" (بخاری مسلم کتاب الفضائل باب اسماء النبی)۔

جواب :- یہ اعتراض من کر ایک عاشق رسول کا دل کانپ اٹھتا ہے۔ وجہ یہ کہ "العاقب الذی لیس بعدہ نبی" کے الفاظ برگز حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے نہیں بلکہ امام زہری کا قول ہے جیسا کہ مسند احمد بن حنبل جلد ۱ صفحہ ۸۲ میں بالصرحت منقول ہے کہ "قالہ معمر قلت للزہری ما العاقب الذی لیس بعدہ نبی" معمر فرماتے ہیں میں نے امام زہری سے "العاقب" کی بابت پوچھا جس کے بعد کوئی نبی نہ ہو۔ یہی وجہ ہے کہ صحیحین کے متن حدیث میں سرے سے یہ الفاظ ہی موجود نہیں البتہ مسلم شریف میں ان کی بجائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ تشریح درج ہے کہ :-

"انا العاقب الذی لیس بعدہ احد"۔ لہذا میں وہ عاقب ہوں جس کے بعد کوئی نہیں ہے۔ "العاقب" کے ان روح پرورد معنی سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحیح مقام و اہمیت کا نشان دہی ہوتی ہے اور ماننا پڑتا ہے کہ ہمارے آقا

- ۱۱ "اقبال نامہ" حصہ اول صفحہ ۱۱۷
- ۱۲ "اقبال نامہ" حصہ دوم صفحہ ۱۰۷
- ۱۳ یہ اعتراض سید ابوالاعلیٰ صاحب مدنی کی کتاب "مختصر نوت" صفحہ ۱۵ مطبوعہ مارچ ۱۹۶۶ء میں کیا گیا ہے۔ ایضاً اخبار جنگ "نومبر ۱۹۶۶ء" صفحہ ۱۱۷
- ۱۴ مسلم باب فی اسماء صلی اللہ علیہ وسلم

رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہی نہیں آخری انسان بھی ہیں اور یہی جماعت احمدیہ کا مسلک ہے اسی لئے حضرت سید مودود فرماتے ہیں :-

تم شد بر نفس پاکش ہر کمال لاجرم شد ختم ہر پیغمبر سے آنحضرت کے نفس پاک پتہ ہر کمال ختم ہو گیا بلاشبہ ہر پیغمبر ختم ہو گیا۔ افسوس! آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی میان فرمودہ تشریح تو نہایت سیدھی سے چھوڑ دی گئی اور جو الفاظ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم (فداہ ابی دای) کے نہیں ہیں ان کو زبردستی نبیوں کے شہنشاہ کی طرف منسوب کیا جا رہا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

بارہواں اعتراض :-

حدیث نبوی ہے "اما ترضی ان تکون منی بمنزلۃ ہرودن من موسیٰ غیر انہ لانی بعدی" رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی سے ارشاد فرمایا کیا تجھے پسند نہیں کہ میرے ساتھ تمہاری وہ نسبت ہو جو حضرت موسیٰ کے ساتھ ہارون کی تھی مگر میرے بعد نبی نہیں؟ (لانی بعدی)

جواب :- اس حدیث کا تعلق سفر توبک سے ہے جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی کو اپنے بعد مدینہ کی عورتوں اور بچوں پر امیر مقرر فرمایا حضور کا منشاء "لانی بعدی" کے الفاظ سے کیا تھا؟ اس کی وضاحت حضور کے ان الفاظ مبارکہ سے ہو جاتی ہے جو اس موقع پر موجود دوسرے اکابر صحابہ سے مروی ہیں چنانچہ ایک مستند روایت میں "لانی بعدی" کی بجائے "الا النبوة" اور دوسری روایت میں "الان الذی لیس بعدی" کے الفاظ موجود ہیں جن کی روشنی میں اس فقرہ کا سوائے اس کے اور کوئی مطلب نہیں لیا جا سکتا کہ حضرت علی المرتضیٰ کو نیابت رسول میں وہ ہم شرف و اعزاز حاصل تھا جو حضرت ہارون کو حضرت موسیٰ کے بعد سفر طور کے وقت پر نصیب ہوا اس فرق کے ساتھ کہ حضرت ہارون نبی تھے مگر حضرت علی نبی نہیں

- ۱۵ مسند احمد بن حنبل جلد ۱ صفحہ ۱۸۲ (عن سعد بن وقاص)
- ۱۶ ایضاً صفحہ ۱۷۰ (عائشہ بنت سعد کے والد سے مروی)
- ۱۷ ایضاً صفحہ ۲۳۱ (عن عبد اللہ بن عباس)

تھے۔ اور جماعت احمدیہ دوسرے تمام ارشادات رسول کی طرح اس فرمان نبوی پر بھی دل و جان سے یقین رکھتی ہے۔ حضرت سید مودود فرماتے ہیں :-

سارے حکموں پر تمہیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر تیراں ہے دے چکے دل اب تن خاک کی دیا ہے یہی نواہش کہ بودہ بھی فریدا تیر ہواں اعتراض :-

حضرت مولانا "مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری نے مرزا صاحب سے مباہلہ قبول کیا جس کے نتیجہ میں مرزا صاحب کی زندگی میں ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو فوت ہو گئے اور مولوی صاحب چالیس سال تک زندہ رہے۔ (سیرت ثنائی صفحہ ۱۷۱-۱۷۲) از مولوی عبدالمجید سوہدروی (صا)

جواب :-

اصل حقیقت کو بے نقاب کرنے کے لئے جناب مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری کے اس فقرہ کا مطالعہ ضروری ہے جو انہوں نے حضرت سید مودود علیہ السلام کے مسودہ بعنوان "مولوی ثناء اللہ صاحب کے ساتھ آخری فیصلہ" کو پڑھ کر اپنی اخبار "اہل حدیث" (۲۶ اپریل ۱۹۰۷ء) میں مشائخ کیا تھا۔ تبصرہ کے چند فقرے ملاحظہ ہوں۔

۱۔ "اس دعا کی منظوری مجھ سے نہیں لی گئی اور بغیر میری منظوری کے اس کو شائع کر دیا۔" (صفحہ ۵)

۲۔ "القادیانیہ" صفحہ ۱۱، الناشر رابطة العالم الاسلامی مکہ المکرمہ۔

۳۔ قادیانی کافر کیوں؟ صفحہ ۵۵ از ارشاد الحق اثری ناشر علم اثر منگلری بازار نائل پور (پنجاب) اپریل ۱۹۰۵ء

۴۔ آخری فیصلہ کی اصطلاح مباہلہ ہی کے لئے استعمال ہوتی ہے۔ (تعماری ثانیہ جلد ۲ صفحہ ۴۰ طبع اول)

۱۔ "میرا مقابلہ تو آپ سے چھ ماہ قبل ہو گیا تو میرے مرنے سے اور لوگوں پر کیا حجت ہو سکتی ہے۔" (صفحہ ۵)

۲۔ "تمہاری یہ دعا کسی صورت میں فیصلہ کن نہیں ہو سکتی۔" (صفحہ ۵)

۳۔ "خدا کے رسول چونکہ رحیم و کریم ہوتے ہیں اور ان کی ہر وقتہ ہی خواہش ہوتی ہے کہ کوئی شخص بلاکت اور معیبت میں نہ پڑے مگر اب تمہاری دعا میری بلاکت کی دعا کرتے ہیں۔" (صفحہ ۵)

۴۔ "یہ دعا تمہاری منظور نہیں اور نہ کوئی دعا اس کو منظور کر سکتا ہے۔" (صفحہ ۶)

یہ بھی یاد رہے کہ حضرت بانی سلسلہ احمدی نے مولوی صاحب موصوف کو دعوت مباہلہ دینے کے بعد ہر اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وضاحت فرمادی تھی کہ :-

"مباہلہ کرنے والوں میں سے جو چھوٹا ہو وہ سچے کی زندگی میں ہلاک ہو جاتا ہے۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سب اعداء ان کی زندگی میں ہی ہلاک ہو گئے تھے بلکہ ہزاروں اعداء آپ کی وفات کے بعد زندہ رہے ہاں چھوٹا مباہلہ کرنے والا سچے کی زندگی میں ہی ہلاک ہوا کرتا ہے ایسے ہی مخالف بھی ہمارے مرنے کے بعد زندہ رہیں گے۔" (صفحہ ۱۱)

پس حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا اپنے الہامات کے مطابق مئی ۱۹۰۷ء میں انتقال فرمانا بھی سلسلہ احمدیہ کی صداقت کا نشان ہے اور جناب مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری کا پچاس سال تک زندہ رہنا بھی۔

۵۔ "اقبال نامہ" حصہ اول صفحہ ۱۱۷

۶۔ "اقبال نامہ" حصہ دوم صفحہ ۱۰۷

۷۔ یہ اعتراض سید ابوالاعلیٰ صاحب مدنی کی کتاب "مختصر نوت" صفحہ ۱۵ مطبوعہ مارچ ۱۹۶۶ء میں کیا گیا ہے۔ ایضاً اخبار جنگ "نومبر ۱۹۶۶ء" صفحہ ۱۱۷

۸۔ مسلم باب فی اسماء صلی اللہ علیہ وسلم

ایک احمدی بچی کی نمایاں کامیابی

حکم مولوی عبداللطیف صاحب ملکانہ حاکم تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کی بچی عزیزہ امہ الرزاقہ عالمہ نے بفضلہ تعالیٰ امتحان پنجاب ایجوکیشن بورڈ کی طرف سے لئے گئے میٹرک کے امتحان میں پہلی نمبر حاصل کر کے فرسٹ ڈویژن کے ساتھ نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ یہ ہونہار بچی اس نئے سہل بورڈ کے پانچویں اور آٹھویں کلاس کے امتحانات میں بھی وظیفہ حاصل کر چکی ہے۔

موصوف اس خوشی میں ۵ روپے اعزازت بدر میں ادا کر کے کارٹون سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کی اس کامیابی کو ہر جہت سے بابرکت کرے اور مزید عالمی کامیابیوں کے حصول کا پیش چشم بنائے۔ آمین :-

(ادارہ)

شاہد علیہ السلام

ہماری کامیاب سنی اور ترقی مہمی

لبنان میں دفتر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کا سنگ بنیاد

ماہنامہ مصباح ربوہ بابت اپریل ۱۹۸۵ء میں شائع شدہ خبر کے مطابق دارالبحر ربوہ میں دفتر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کی پرانی عمارت کے بوسیدہ اور ناقابل استعمال ہوجانے کی وجہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت و منظوری سے اس کی جگہ نئی عمارت تعمیر کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ اس نئی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے دو تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ اس سے قبل حضور ربوہ کی خدمت میں بذریعہ ٹیلیگرام ڈعا کی درخواست کی گئی تھی جس کے جواب میں حضور نے ازراہ شفقت لندن سے دعا کے ساتھ مبارکبادی کا بھی پیغام ارسال فرمایا۔

سنگ بنیاد کی پہلی تقریب مورخہ ۲۰/۸/۸۵ بروز جمعہ المبارک شام چھ بجے منعقد ہوئی جس میں دعوتین کا تعداد یکصد تھی۔ جن میں بزرگان سلسلہ، ناظران و کلاء صاحبان عہد یداران وقف جدید، انصار اللہ، ضام الاحمدیہ، اجلاس احمدیہ، ادارہ الفضل، ادارہ منسوب سنی، اور ادارہ تعمیر کربلا کے نمائندگان شامل تھے۔ حرم صاحبزادہ لاکھڑ مرزا منصور احمد صاحب نے تقریب کی صدارت فرمائی اور آپ نے ہی بانی منظم لجنہ اہل اللہ لیبنا حضرت الصالح ابو حود رضی اللہ عنہ کی جانب سے پہلی بنیادی اینٹ رکھی۔ اس کے بعد دیگر بزرگان و عہدیداران جماعت نے ایک ایک اینٹ رکھی۔ اجتماعی دعا اور ضیافت کے ساتھ سنگ بنیاد کی پہلی تقریب عید اختتام پذیر ہوئی۔

سنگ بنیاد کی دوسری تقریب مورخہ ۲۷/۸/۸۵ کو بوقت ۶ بجے شام زیر صدارت حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ منعقد ہوئی۔ سب سے پہلی اینٹ جس پر حضرت سیدہ نواب امۃ الحفیظہ صاحبہ مدظلہا نے ڈعا کی تھی محترمہ صدر صاحبہ لجنہ مرکزیہ نے نصب فرمائی۔ دوسری اینٹ آپ نے ابتدائی چورس سیرت سنیات کاروان لجنہ رواں ہوا تھا کی طرف سے رکھی۔ اس کے بعد صحابیات حضرت مسیحیحہ مومنینہ علیہ السلام اور دیگر عہدیداران لجنہ نے ایک ایک اینٹ رکھی۔ یہ بابرکت تقریب بھی اجتماعی دعا اور تواضع کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ اللہ تعالیٰ اس تعمیر نو کو برحفاظت سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

ہالینڈ میں قرآن پاک کی نمائش

ہفت روزہ "النصر" لندن میں شائع شدہ کرم عبدالحکیم صاحب اہل مبلغ انجارج ہالینڈ کی رپورٹ کے مطابق ماہ رمضان المبارک کے دوران ہالینڈ میں ہالڈس میں قرآن پاک کی نمائش کا اہتمام کیا گیا جس کا افتتاح مورخہ ۱۰/۸/۸۵ کو ہو گیا۔ شہر کے میئر نے کیا۔ اس موقع پر پولیس کے نمائندے بھی موجود تھے۔ اگلے روز مورخہ ۱۱/۸/۸۵ کو دو اخبارات نے تقیادیر کے ساتھ اس نمائش کے متعلق خبریں شائع کیں۔ کثیر الاشاعت روزنامہ HANDE COURANT نے "قرآن کریم اور نمائش کا افتتاح" کے زیر عنوان لکھا۔

مسجد مبارک ہیگ DOSTDUINLOAH میں ہفتہ کو دوسرے وقت ہیگ شہر کے میئر MR. F. SCHOLS نے قرآن کریم کی نمائش کا افتتاح کیا۔ قرآن کریم دنیا کے قریب ایک ہزار مین لوگوں کی زندگی کو متاثر کرتا ہے۔ جو قرآن کریم کو خدا تعالیٰ کا لفظی کلام قرار دیتے ہیں۔ جماعت احمدیہ اسلامیہ جس کی عبادت گاہ مسجد مبارک ہے کا ارادہ ہے کہ اس کتاب کی ماہ رمضان میں زیادہ سے زیادہ لوگوں کو زیادہ آہستہ کرانی ملے۔ یہ نمائش ۲۶ جون تک رہے گی اور اس کو دیکھنے کے اوقات صبح ۱۱ بجے تا شام ۵ بجے ہوں گے۔ صبح ۱۲ تا ۹ بجے بھی وقت مقرر کر کے نمائش دیکھی جاسکتی ہے۔ تقیادیر میں میئر کے بائیں جانب مسجد کے امام اسے اٹھائے ہیں۔

اسی طرح مذہبی حلقوں میں مقبول کیتھولک چرچ کے باوقار اخبار HET BINNEN HOF نے "قرآن کریم کی نمائش" کے زیر عنوان لکھا۔ ہفت روزہ کے اسلامی ہفتہ رمضان کے شروع میں ہی مسٹر سکونز میئر ہیگ شہر نے مسجد مبارک ہیگ جو ڈویسٹ ڈاؤن لان پر واقع ہے میں قرآن کریم کی نمائش کا افتتاح کیا۔ اس نمائش کا مقصد یہ ہے کہ اس مقدس کتاب کی زیادہ سے زیادہ لوگوں کو زیارت کرائی جائے۔ یہ نمائش ۱۶ جون تک روزانہ ۱۲ بجے صبح تا ۵ بجے شام جاری رہے گی۔ ۹ تا ۱۲ بجے صبح بھی وقت مقرر کر کے نمائش دیکھی جاسکتی ہے۔ اس عرصہ میں آٹھ دنوں کے دوران کے دنوں میں تین بجے اس موضوع پر مختصر تقاریر بھی ہوں گی۔

سیر المیون میں ایک اور نئی جماعت کا قیام

ہفت روزہ "النصر" لندن کی ای اشاعت میں مکرم خلیل احمد صاحب مدرس امیر و مشیر انجارج سیر المیون کے حوالے سے بتایا گیا ہے کہ MAAHAA کے مقام پر خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک نئی جماعت قائم کی گئی ہے۔ جہاں حال ہی میں ۸۵ مردوں اور بچوں نے بیعت کر کے سید احمدیہ میں شمولیت اختیار کی ہے اس کے ساتھ ہی اس مقام پر پہلے سے تعمیر شدہ مسجد بھی جماعت کو مل گئی ہے جو اس نئی جماعت کی دینی، اخلاقی اور روحانی تربیت کا مرکز ہوگی۔ اللہ تعالیٰ ذلک۔ اس علاقہ میں تبلیغ و تربیت کا فریضہ کرم شمسنا و احمد صاحب نامی مبلغ سید احمدیہ ادا کر رہے ہیں۔ محترمہ اللہ تعالیٰ خیر۔ اللہ تعالیٰ نور سابعین کو استقامت بخشے اور انہیں اسلام کی روحانی فتح کا دار و مدار بنائے۔ آمین۔

مدراں میں احمدیہ ریڈیو یوتھ فارم کا قیام

مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدراس ریڈیو یوتھ فارم کے سلسلہ میں حکومت پاکستان کے ناپاک اقدام کے خلاف احتجاج پوسٹر کثیر تعداد میں تالی اور انگریزی زبانوں میں شائع کر کے تقسیم کئے گئے۔ ان پوسٹروں کا سنجیدہ طبعوں میں نہایت خوش کن اثر ہوا ہے۔

آل انڈیا ریڈیو سوسٹی کے YOUTH WING کی طرف سے دعوت نامہ ملنے پر ہمارے چار نمائندگان نے شمولیت کی۔ اس اجلاس آل انڈیا ریڈیو احمدیہ یوتھ فارم کے نام سے زیر عنوان "بشریتیشن کرائی گئی۔"

رمضان المبارک اور عید الفطر کے عنوان سے ایک مضمون آل انڈیا ریڈیو میں جا کر ریکارڈ کیا گیا جو عید کے روز صبح ۲۰-۶ پر نشر ہوا۔ اس کے علاوہ شہر کے سرکردہ اور محض احباب کو مدعو کر کے ان سے تقاریر کرائی جاتی ہیں اور پھر بعد میں خاک کو اسلام اور سائنس کے زیر عنوان مختلف موضوعات پر تقریر کرنے کا موقع ملتا ہے جو پوسٹریں سائنس پر دیگر امور میں ریڈیو پر نشر ہوتی ہیں

کرمیہ سماج کے جلسہ میں نمایندہ جماعت کی تقریر

مکرم مولوی شیخ عبدالحکیم صاحب مبلغ کیرنگہ تقریر کرتے ہیں کہ اللہ کو بہت تمسک ہے کہ آریہ سماج کی طرف سے تین روزہ جلسہ کا انعقاد کیا گیا جس میں شخصوں کی دعوت پر خاکہ کے علاوہ مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب۔ مکرم احسان الحق صاحب مکرم ہاشم مشتاق احمد صاحب۔ مکرم اسرار علی خان صاحب اور مکرم ایجاب الحق صاحب شریک ہوئے مکرم احسان الحق خان صاحب نے اس جلسہ میں تقریر کی جو بہت پسند کی گئی۔ آخر میں ہم نے کافی تعداد میں کثیر تقسیم کیا

کوٹھو پار مبارکیرالہ میں تبلیغی پروگرام

کرم سہی۔ ایچ عبدالرحمن صاحب معلم وقف جورد کر ڈالی ریڈیو میں کوٹھو پار مبارک باقاعدہ ایک تبلیغی پروگرام بنا کر کرم سہی کے سوانح صاحب بیکٹری تبلیغ کے ہمراہ خاکہ اور دیگر ضمیمہ دوپہر کو کوٹھو پار ہوا۔ گئے اور وہاں تبلیغی پروگرام کے علاوہ پاکستان میں کثیر طبقہ ملانے کے خلاف احتجاجی پھندا کثیر تعداد میں

تقسیم کیا گیا جس کا بہت اچھا اثر ہوا۔

پندرہ روزہ تہذیبی جلسوں کا انعقاد کیا گیا جن میں مکرم مولوی محمد یونس صاحب

مکرم مولوی محمد یونس صاحب نے فریڈرک صاحب، مکرم ابن کبیر احمد صاحب، مکرم مولوی کے، پی آئی صاحب اور مکرم مولوی یو ایچ صاحب معلم، مختلف عنوانات پر تقاریر کی جہاں عالی شان تمام احباب کا شکر یہ ادا کیا۔

جماعت احمدیہ جمشید پور کی کامیاب تبلیغی مساعی

مکرم ناصر احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ جمشید پور تحریر کرتے ہیں کہ عرضہ زیر پروردگار نے اجتماع جمعی وانفرادی طور پر ۲۳ سے زائد افراد سے ملاقات کی اور انہیں اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ بہت سے مقامات پر جا کر لوگوں کو تبلیغ کی گئی اور کثیر تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ دو کثیر الانواع انبیاات میں جنرل محمد ضیاء الحق صاحب کا ظالمہ داروینیس کے خلاف قراردادیں شائع کرائی گئیں اس کے علاوہ ایک درجن مسلم مخالف کے سفارت خانوں کو پاکستان میں پورے احمدیوں پر مظالم کو روکنے کے لئے باقاعدہ خط و توجہ دلائی گئی۔ اس عرصہ میں حضور انور کے کیمپ بھی منعقد ہوئے اور تبلیغی اجلاس بھی منعقد کئے جاتے رہے۔ جہاں ان کے اجلاس بھی باقاعدگی کے ساتھ ہوا ہوتے ہیں۔

جماعت احمدیہ بھدرک کی پیچھے خیر تبلیغی مساعی

مکرم شیخ عبدالرشید صاحب آف بھدرک ناظم اعلیٰ مجلس انصافہ بالا سوات تحریر فرماتے ہیں کہ بھدرک سے سو میل کے فاصلے پر پانچ مقامات پر تبلیغ کا کام شروع کیا گیا جس کے نتیجے میں کچھ نیک رویہ احمدیت میں داخل ہوئیں بعض علاقوں میں مخالفت بہت زیادہ ہے۔ اور شریعتی عناصر تبلیغ میں روک پید کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ بعض مقامات پر احمدیوں کو زد و کوب بھی کیا گیا۔ سرکاری حکام کی طرف سے تفریق کو سرزنش بھی کی گئی۔ اور ان کے اس فعل پر مذمت کی گئی۔ قارئین سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں نیک رویہ کو مستقامت عطا کرے اور ہماری حقیر تبلیغی مساعی کو مزید شہسری چلنے دے۔ آمین۔

جگہ امام اللہ حیدر آباد کے زیر اہتمام پندرہ روزہ تہذیبی کلاسز

محترمہ مبارکہ عزیز صاحبہ سیکرٹری ناصرزادہ حلقہ لال شیکری لکھتی ہیں کہ پندرہ روزہ تہذیبی کلاس کا پروگرام بنایا گیا۔ کلاس کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ محترمہ امینہ صاحبہ نے نظم پڑھی بعد ازاں طاہرہ صدیقہ نے حضرت عمرؓ کا قبول اسلام کا واقعہ پڑھ کر سنایا۔

ان کلاسز میں بچیوں کو پکوان سکھائے گئے۔ اور اردو پڑھنے اور لکھنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ کلاس کے اختتام پر دعا کہائی گئی۔

محترمہ فریڈرک صاحبہ نائب سیکرٹری ناصرزادہ تحریر فرماتی ہیں۔ حلقہ مراد آباد پندرہ روزہ تہذیبی کلاس کا انعقاد کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد بچیوں سے ان کا تعارف کیا گیا۔ معیار اول۔ دوم۔ سوم کی پھیلاؤ شریعتی اور شرعیات سے ان کا متعارف کرانہ تعارف کے مطابق سبق سنایا گیا۔ ہر گروپ کی بچیوں کو ہر روز تھوڑا تھوڑا سبق دیا جاتا رہا۔ بچیوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔

محترمہ امینہ صاحبہ جہاں سیکرٹری حلقہ لال شیکری (حیدر آباد) رقمطراز ہیں کہ مورخہ بریڈلی نے ہر روز ہمیں بعد نماز صبح تا عصر تک احباب کے مکان پر حضور معلم انیسام صاحبہ کی زیر ہدایت پندرہ روزہ تہذیبی کلاس منعقد ہونے کی تلاوت و نظم خوانی کیے ہوئے دعا پڑھی بہت بڑی کامیابی کے مطابق نیت کی اور تلاوت

تقریر اور تسمیہ صحیح ترجمہ عقائد احمدیت۔ وفتوح کرنے کے بعد کی دعا۔ ان دنوں سنیوں کے بعد دعا۔ مسجد میں آنے کے بعد دعا۔ دو سجدوں کے درمیان کی دعا۔ زبانی یاد کرائی گئی۔ ہر روز بھنوں کو ہوم ورک دیا جاتا رہا۔ اس تہذیبی کلاس میں غیر احمدی مسورتا بھی شریک ہوئیں۔ ایسی میں مذہبی تبادلہ خیالات بھی ہوئے۔ اس کے علاوہ دیگر تہذیبی امور سرانجام دینے گئے۔

محترمہ محمدہ رشید صاحبہ سیکرٹری جگہ امام اللہ حلقہ مہذب آباد رقم طراز ہیں کہ آٹھ دن کی تہذیبی کلاس نکالی گئی جس میں مسورتا کو تعارف کے مطابق اسباق دینے گئے۔ نیز مختلف تہذیبی امور سرانجام دینے گئے ماہ رمضان المبارک کے روزانہ مسورتا نماز تراویح اور درس و تدریس میں بھی شریک ہوتی رہیں۔

مجلس خدام الامام حیدر خانپور ملک کی تبلیغی و تربیتی مساعی

مکرم سید جاوید عالم صاحب قائد مجلس خدام امام حیدر خانپور ملک تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۶ کو خدام و اطفال کا مشترکہ اجلاس خاک در کی صدارت میں منعقد ہوا۔ مکرم ذیاض احمد صاحب کی تلاوت اور عزیزیم شاہ کریشیادہ فضل احمد کی نظم خوانی کے بعد مکرم اطہر حسین صاحب اور مکرم ہارون رشید صاحب نے تقاریر کیں۔ چنانچہ اطفال نے تقابلی پڑھ کر سنا لیا۔ دعا کے بعد اجلاس اختتام پزیر ہوا۔ اسی روز خاک در کی قیادت میں ایک اجتماعی و قارعل منایا گیا۔ گاؤں کے خوراخوں اور سڑکوں پر صفائی کی گئی غازی پور کے علاقے میں بھی صفائی کی گئی۔ خیرات جماعت دوست ہمارے اس عمل کو بڑی جراتی کے ساتھ دیکھ رہے تھے۔ اور ایک خانوہ تبلیغ ہو رہی تھی۔ اور اس موقع پر جگہ خدام کو اکٹھا کر کے عہد بھی دہرایا گیا۔ اس کے علاوہ خدمت خلق کے طور پر خدام نے اعلیٰ نمونہ پیش کیا ایک عطر احمدی دوست کے مکان میں آگ لگ گئی تھی۔ خدام فوراً موقع پر پہنچے اور اس آگ کو بجھایا۔ کھلوا جھجکا کا پروگرام بھی رکھا گیا تھا۔ مورخہ ۲۷ کو ایک تبلیغی پروگرام منایا گیا۔ خاک در اور نو خدام پر مشتمل وفد نے اپنے گروہ قراچ میں تبلیغ کی اور احمدیت کا پیغام پہنچایا اور لٹریچر کی پیش کیا۔

جماعتوں میں ماہ رمضان المبارک کے تہذیبی و نصابی

مکرم کے خورشید صاحبہ جمالی پوری تیمپور سے اطلاع دیتے ہیں کہ امسال ماہ رمضان المبارک میں درس و تدریس کا خاص پروگرام بنایا گیا جس کے تحت بعد نماز فجر و عشاء مکرم محمود احمد صاحب عجب شہیر اور خاک در کو درس دینے کی توفیق ملی۔ باجماعت نماز تراویح کا بھی اہتمام کیا گیا۔

مکرم سید غلام امین صاحب صدر جماعت احمدیہ کیندہ پارہ نے رپورٹ بھجوائی ہے کہ رمضان المبارک کے بابرکت مہینے میں تمام مردوزن باجماعت نماز تراویح اور نماز تہجد میں شریک ہوتے رہے۔ قرآن مجید کی تلاوت کی گئی اور حضور انور اور جماعت کے لئے دعائیں کی گئیں۔

مکرم مولوی شیخ عبدالمہم صاحب مبلغ کیرنگ تحریر فرماتے ہیں کہ رمضان المبارک کے مہینے میں نماز تراویح و نماز تہجد اور قرآن وحدیث کا درس کا انتظام کیا گیا۔ قرآن کریم کا درس خاک در نے اور حدیث شریف کا درس مکرم عبد المنان خان صاحب نے دیا۔ نماز عید ایک وسیع میدان میں ادا کی گئی۔

جگہ امام اللہ سکندر آباد کی ماہی رپورٹ کا خلاصہ

محترمہ حضرت الامین صاحبہ صدر جگہ امام اللہ سکندر آباد رقمطراز ہیں کہ گذشتہ تین ماہ میں اور اجلاس ہونے میں تبلیغی امور سے متعلق پروگرام پیش کیے گئے۔ حضور انور کی تسمیہ سنائی جاتی رہی۔ تہذیبی پروگراموں پر بھی روشنی ڈالی گئی۔ اور عطا لبات تحریر کیے۔ کیرنگ میں بہنوئی کی سلاہ رہی اور سلاہ زندگی بسر کرنے کی بار بار تلقین کی جاتی رہی اور تعلیمی و تربیتی کاموں میں بھی توجہ رہی۔ مورخہ ۲۸ کو سجدہ اخلاص کا ٹیسٹ لیا گیا جس میں گیارہ بھارت نے شرکت کیا۔ شعبہ تبلیغ کے تحت یکم اپریل سے ۱۰ جون تک وقفہ علانی برائے تبلیغ کا مہینہ منایا گیا اور اس مہینے میں بہنوں نے حصہ لیا۔ اور مختلف مقامات پر جا کر پچھلے تہذیبی پروگراموں سے مذہبی تبادلہ خیالات بھی ہوا۔ اور علاوہ شعبہ خدمت خلق کے تحت اجتماعی و انفرادی طور پر نصابی کیریڈن اناج تقریر اور دواؤں سے آباد کی گئی پندرہ دن کی عبادت کی گئی۔

دوره ہجرت السیکرہ میں نظارت برائے اہل اہل

ہجرت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم مولوی سید نصیر الدین صاحب اور کرم مولوی نصیر احمد صاحب فضل درج ذیل سرورگرم کے مطابق بغرض پرتان سیابات سے دور چندہ جماعت دورہ کریں گے۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت و مبلغین کرم مولوی سید نصیر الدین صاحب کے ساتھ کھانہ سرفہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ مختلف جماعتوں کے سیکرٹریاں مال کو بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر برائے اہل اہل

سرورگرم اور کرم مولوی سید نصیر الدین صاحب برائے شمالی ہند

نام جماعت	رہنما	تہام	رہنما	تہام	رہنما	تہام
قادیان	-	-	سائیدین	۵۵	-	-
راچی - سہلی	۷۵	۷۵	صالح نگر	۹	۲	۷۵
بھنگپور	-	-	جے پور	۳	۳	۹
سبرہ پورہ	-	-	کشن گڑھ	۴	۳	۹
خانپور مٹھی - بلہر	-	-	اودے پور	۵	۲	۱۲
بلاری	۱۲	۱۲	کامٹھ	۶	۱	۱۲
سولنگھیر	۱۵	۱۵	جھانسی چرگاؤں	۷	۱	۱۵
بھنگپور	-	-	راٹھ	۸	۱	۱۵
یاکوڑ	۱۶	۱۶	سکرا مودھا	۹	۱	۱۶
بھنگپور	۱۷	۱۷	کانپور	۱۰	۲	۱۷
سنگر پور	۱۸	۱۸	سرخا قات	۱۱	۱	۱۸
سوتی ہاری	۱۹	۱۹	فیض آباد	۱۲	۱	۱۹
بھرت پور	۲۰	۲۰	گونڈہ	۱۳	۱	۲۰
سیوان	۲۱	۲۱	لکھنؤ - بارہ بنگی	۱۴	۲	۲۱
اردو	۲۱	۲۱	شہا جہا پور	۱۶	۲	۲۱
نیا	۲۲	۲۲	ومضافات	۱۷	۱	۲۲
پٹنہ	۲۳	۲۳	بریلی	۱۹	۱	۲۳
آہ	۲۴	۲۴	امروہ	۲۰	۲	۲۴
بنارس	۲۵	۲۵	دہلی - پاپوڑ	۲۱	۲	۲۵
کانپور	۲۶	۲۶	میرٹھ	۲۵	۱	۲۶
پٹنہ پوری	۲۸	۲۸	انبیٹھ	۲۶	۱	۲۸
بھنگپور	۲۹	۲۹	دہلی	۲۷	۱	۲۹
بھنگپور	۳۰	۳۰	قادیان	۳۰	۱	۳۰

سرورگرم دورہ کرم مولوی سید نصیر الدین صاحب برائے جنوبی ہند

نام جماعت	رہنما	تہام	رہنما	تہام	رہنما	تہام
قادیان	-	-	الٹی	۱۰	-	-
دراس	۱۲	۱۲	ارنا گولم	۱۶	۲	۱۲
میدلا پور	۱۷	۱۷	آبیر پور	۱۸	۱	۱۷
شکرن گولم	۱۸	۱۸	مورٹی پورہ	۱۹	۱	۱۸
کوٹھار	۱۹	۱۹	پاپوڑ	۲۰	۱	۱۹
کانپور	۲۰	۲۰	کانپور	۲۱	۱	۲۰
پٹنہ	۲۱	۲۱	کوٹھار	۲۲	۱	۲۱
بنارس	۲۲	۲۲	مٹھانگھاٹ	۲۳	۱	۲۲
کانپور	۲۳	۲۳	موریا پتی	۲۴	۱	۲۳
پٹنہ	۲۴	۲۴	الانپور	۲۶	۱	۲۴

نام جماعت	رہنما	تہام	رہنما	تہام	رہنما	تہام
کردلائی	۵	۵	گلگرہ	۶	۱	۵
کانگولم	۶	۶	شاہ آباد	۷	۱	۶
وانیمبلم	۷	۷	یا دیگر	۸	۱	۷
پتھہ پتھہ	۸	۸	جنت پتھہ	۹	۱	۸
کانپور	۹	۹	وڈمان	۱۲	۳	۹
کڈلائی	۱۲	۱۲	بھنگپور	۱۳	۱	۱۲
کوڈالی	۱۳	۱۳	خدادنگر	۱۴	۲	۱۳
پتھہ پتھہ	۱۴	۱۴	حیدر آباد	۱۶	۲	۱۴
موگراں	۱۶	۱۶	چندہ پور	۱۸	۲	۱۶
مرکہ	۱۸	۱۸	کانپور	۱۹	۱	۱۸
سنگر پور	۱۹	۱۹	سکندر آباد	۲۰	۱	۱۹
شیموگ	۲۰	۲۰	حیدر آباد	۲۱	۱	۲۰
سراگ پور	۲۲	۲۲	علاقہ ونگل	۲۵	۱	۲۲
پتھہ پتھہ	۲۴	۲۴	حیدر آباد	۲۶	۱	۲۴
بلگام - لونڈہ	۲۶	۲۶	ظہیر آباد	۲۷	۱	۲۶
سادنت واری	۲۸	۲۸	تھان آباد	۲۸	۱	۲۸
تیما پور	۲۸	۲۸	پونہ	۲۹	۱	۲۸
دیو درگ	۲۹	۲۹	بھنگپور	۳۰	۱	۲۹
یا دیگر	۳۰	۳۰	انارسی	۳۱	۱	۳۰
	۳۱	۳۱	قادیان	۳۱	۱	۳۱

مدرسہ احمدیہ قادیان میں نئے سال کا افتتاح

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی تبلیغی تعلیمی و تربیتی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے قادیان میں مدرسہ احمدیہ کا اجراء فرمایا ہے۔

یہ با برکت درس گاہ جو قابل قدر اور عظیم الشان خدمات سرانجام دے گا ہے وہ کسی سے مخفی نہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ اسلام کی ہم کو تیز تر کرنے کے لئے مبلغین کی ضرورت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ہونہار بچوں کو خدمت دین کے جذبہ سے وقف کر کے مدرسہ احمدیہ قادیان میں دیہی تعلیم و تربیت کے حصول کے لئے داخل کروائیں اس میں داخلہ کی شرائط یہ ہیں کہ امیدوار مدرسہ میٹرک پاس ہو اور خدمت دین کا جذبہ رکھتا ہو۔

سوائے استثنائی صورت کے عمر ۱۷ سال سے زائد نہ ہو۔ قرآن مجید نظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔ اردو خوب پڑھ سکتا ہو۔ مدرسہ احمدیہ قادیان میں پڑھنے والے طلباء کے لئے کچھ وظائف رکھے گئے ہیں جو امیدوار کی تعلیمی و اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے۔ اس وقت ماہانہ وظیفہ کی شرح ۱۲۳ روپے ہے۔ مدرسہ احمدیہ قادیان میں نئے سال کی پڑھائی انشاء اللہ تعالیٰ کے واسطے سے ۱۹۸۵ء میں شروع ہو جائے گی۔ امیدوار نظارت تعلیم قادیان سے داخلہ فارم جلد از جلد حاصل کریں۔ اور پھر یہ داخلہ فارم میٹرک کے اپنے امیر یا صدر جماعت کی وساطت سے جولائی ۱۹۸۵ء کے آخر تک نظارت تعلیم قادیان میں بھجوا دیں۔ داخلہ فاضل منظور سے قبل امیدواران کو انٹرویو کے لئے بلایا جائے گا۔ جو کے لئے امیدوار کو اپنے خرچ پر آنا ہوگا۔ اس انٹرویو کے بعد منتخب شدہ طلباء کو ہی مدرسہ احمدیہ قادیان میں داخلہ ہو سکے گا۔

ناظر تعلیم قادیان

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE-279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذكر الا لله
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لور چیت پور روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
MODERN SHOE CO
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH. 275475 }
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

”میں وہی ہوں“
بحر وقت پر اصلاحِ حلقہ کے لئے بھیجا گیا۔
(فقہ اسلام کا تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)
پیشکش

نمبر ۱۸-۲-۵
فلک پش
حیدر آباد-۵۰۰۲۵۳
بیرنی بونٹ

خدا سے غیر کو ہمتا بنانا سخت کفر ہے؛ خدا سے کچھ ڈرو یا رویہ کیسا کذب ہوتا ہے

بی۔ ایم۔ ایلیٹ اور کس مہلے

خاص طور پر ان اغراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے:-
ایلیٹیکل انجینئرس • لائسنس کرکٹس • ایکٹرکل ڈرنگ • موٹروائٹ ڈنگ

GHULAM MAHMOOD RAICHURI
C/10 LAXMI GOBIND APART, J. P. ROAD, VERSOVA
FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)
574108 }
629389 } **BOMBAY - 58.**

تار کا پتہ ۱- "AUTOCENTRE"
23-5222 }
ٹیلیفون نمبر ۱- }
23-1652 }
الو ٹریڈرز
۱۶-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲-۳۳-۳۴-۳۵-۳۶-۳۷-۳۸-۳۹-۴۰-۴۱-۴۲-۴۳-۴۴-۴۵-۴۶-۴۷-۴۸-۴۹-۵۰-۵۱-۵۲-۵۳-۵۴-۵۵-۵۶-۵۷-۵۸-۵۹-۶۰-۶۱-۶۲-۶۳-۶۴-۶۵-۶۶-۶۷-۶۸-۶۹-۷۰-۷۱-۷۲-۷۳-۷۴-۷۵-۷۶-۷۷-۷۸-۷۹-۸۰-۸۱-۸۲-۸۳-۸۴-۸۵-۸۶-۸۷-۸۸-۸۹-۹۰-۹۱-۹۲-۹۳-۹۴-۹۵-۹۶-۹۷-۹۸-۹۹-۱۰۰-۱۰۱-۱۰۲-۱۰۳-۱۰۴-۱۰۵-۱۰۶-۱۰۷-۱۰۸-۱۰۹-۱۱۰-۱۱۱-۱۱۲-۱۱۳-۱۱۴-۱۱۵-۱۱۶-۱۱۷-۱۱۸-۱۱۹-۱۲۰-۱۲۱-۱۲۲-۱۲۳-۱۲۴-۱۲۵-۱۲۶-۱۲۷-۱۲۸-۱۲۹-۱۳۰-۱۳۱-۱۳۲-۱۳۳-۱۳۴-۱۳۵-۱۳۶-۱۳۷-۱۳۸-۱۳۹-۱۴۰-۱۴۱-۱۴۲-۱۴۳-۱۴۴-۱۴۵-۱۴۶-۱۴۷-۱۴۸-۱۴۹-۱۵۰-۱۵۱-۱۵۲-۱۵۳-۱۵۴-۱۵۵-۱۵۶-۱۵۷-۱۵۸-۱۵۹-۱۶۰-۱۶۱-۱۶۲-۱۶۳-۱۶۴-۱۶۵-۱۶۶-۱۶۷-۱۶۸-۱۶۹-۱۷۰-۱۷۱-۱۷۲-۱۷۳-۱۷۴-۱۷۵-۱۷۶-۱۷۷-۱۷۸-۱۷۹-۱۸۰-۱۸۱-۱۸۲-۱۸۳-۱۸۴-۱۸۵-۱۸۶-۱۸۷-۱۸۸-۱۸۹-۱۹۰-۱۹۱-۱۹۲-۱۹۳-۱۹۴-۱۹۵-۱۹۶-۱۹۷-۱۹۸-۱۹۹-۲۰۰-۲۰۱-۲۰۲-۲۰۳-۲۰۴-۲۰۵-۲۰۶-۲۰۷-۲۰۸-۲۰۹-۲۱۰-۲۱۱-۲۱۲-۲۱۳-۲۱۴-۲۱۵-۲۱۶-۲۱۷-۲۱۸-۲۱۹-۲۲۰-۲۲۱-۲۲۲-۲۲۳-۲۲۴-۲۲۵-۲۲۶-۲۲۷-۲۲۸-۲۲۹-۲۳۰-۲۳۱-۲۳۲-۲۳۳-۲۳۴-۲۳۵-۲۳۶-۲۳۷-۲۳۸-۲۳۹-۲۴۰-۲۴۱-۲۴۲-۲۴۳-۲۴۴-۲۴۵-۲۴۶-۲۴۷-۲۴۸-۲۴۹-۲۵۰-۲۵۱-۲۵۲-۲۵۳-۲۵۴-۲۵۵-۲۵۶-۲۵۷-۲۵۸-۲۵۹-۲۶۰-۲۶۱-۲۶۲-۲۶۳-۲۶۴-۲۶۵-۲۶۶-۲۶۷-۲۶۸-۲۶۹-۲۷۰-۲۷۱-۲۷۲-۲۷۳-۲۷۴-۲۷۵-۲۷۶-۲۷۷-۲۷۸-۲۷۹-۲۸۰-۲۸۱-۲۸۲-۲۸۳-۲۸۴-۲۸۵-۲۸۶-۲۸۷-۲۸۸-۲۸۹-۲۹۰-۲۹۱-۲۹۲-۲۹۳-۲۹۴-۲۹۵-۲۹۶-۲۹۷-۲۹۸-۲۹۹-۳۰۰-۳۰۱-۳۰۲-۳۰۳-۳۰۴-۳۰۵-۳۰۶-۳۰۷-۳۰۸-۳۰۹-۳۱۰-۳۱۱-۳۱۲-۳۱۳-۳۱۴-۳۱۵-۳۱۶-۳۱۷-۳۱۸-۳۱۹-۳۲۰-۳۲۱-۳۲۲-۳۲۳-۳۲۴-۳۲۵-۳۲۶-۳۲۷-۳۲۸-۳۲۹-۳۳۰-۳۳۱-۳۳۲-۳۳۳-۳۳۴-۳۳۵-۳۳۶-۳۳۷-۳۳۸-۳۳۹-۳۴۰-۳۴۱-۳۴۲-۳۴۳-۳۴۴-۳۴۵-۳۴۶-۳۴۷-۳۴۸-۳۴۹-۳۵۰-۳۵۱-۳۵۲-۳۵۳-۳۵۴-۳۵۵-۳۵۶-۳۵۷-۳۵۸-۳۵۹-۳۶۰-۳۶۱-۳۶۲-۳۶۳-۳۶۴-۳۶۵-۳۶۶-۳۶۷-۳۶۸-۳۶۹-۳۷۰-۳۷۱-۳۷۲-۳۷۳-۳۷۴-۳۷۵-۳۷۶-۳۷۷-۳۷۸-۳۷۹-۳۸۰-۳۸۱-۳۸۲-۳۸۳-۳۸۴-۳۸۵-۳۸۶-۳۸۷-۳۸۸-۳۸۹-۳۹۰-۳۹۱-۳۹۲-۳۹۳-۳۹۴-۳۹۵-۳۹۶-۳۹۷-۳۹۸-۳۹۹-۴۰۰-۴۰۱-۴۰۲-۴۰۳-۴۰۴-۴۰۵-۴۰۶-۴۰۷-۴۰۸-۴۰۹-۴۱۰-۴۱۱-۴۱۲-۴۱۳-۴۱۴-۴۱۵-۴۱۶-۴۱۷-۴۱۸-۴۱۹-۴۲۰-۴۲۱-۴۲۲-۴۲۳-۴۲۴-۴۲۵-۴۲۶-۴۲۷-۴۲۸-۴۲۹-۴۳۰-۴۳۱-۴۳۲-۴۳۳-۴۳۴-۴۳۵-۴۳۶-۴۳۷-۴۳۸-۴۳۹-۴۴۰-۴۴۱-۴۴۲-۴۴۳-۴۴۴-۴۴۵-۴۴۶-۴۴۷-۴۴۸-۴۴۹-۴۵۰-۴۵۱-۴۵۲-۴۵۳-۴۵۴-۴۵۵-۴۵۶-۴۵۷-۴۵۸-۴۵۹-۴۶۰-۴۶۱-۴۶۲-۴۶۳-۴۶۴-۴۶۵-۴۶۶-۴۶۷-۴۶۸-۴۶۹-۴۷۰-۴۷۱-۴۷۲-۴۷۳-۴۷۴-۴۷۵-۴۷۶-۴۷۷-۴۷۸-۴۷۹-۴۸۰-۴۸۱-۴۸۲-۴۸۳-۴۸۴-۴۸۵-۴۸۶-۴۸۷-۴۸۸-۴۸۹-۴۹۰-۴۹۱-۴۹۲-۴۹۳-۴۹۴-۴۹۵-۴۹۶-۴۹۷-۴۹۸-۴۹۹-۵۰۰-۵۰۱-۵۰۲-۵۰۳-۵۰۴-۵۰۵-۵۰۶-۵۰۷-۵۰۸-۵۰۹-۵۱۰-۵۱۱-۵۱۲-۵۱۳-۵۱۴-۵۱۵-۵۱۶-۵۱۷-۵۱۸-۵۱۹-۵۲۰-۵۲۱-۵۲۲-۵۲۳-۵۲۴-۵۲۵-۵۲۶-۵۲۷-۵۲۸-۵۲۹-۵۳۰-۵۳۱-۵۳۲-۵۳۳-۵۳۴-۵۳۵-۵۳۶-۵۳۷-۵۳۸-۵۳۹-۵۴۰-۵۴۱-۵۴۲-۵۴۳-۵۴۴-۵۴۵-۵۴۶-۵۴۷-۵۴۸-۵۴۹-۵۵۰-۵۵۱-۵۵۲-۵۵۳-۵۵۴-۵۵۵-۵۵۶-۵۵۷-۵۵۸-۵۵۹-۵۶۰-۵۶۱-۵۶۲-۵۶۳-۵۶۴-۵۶۵-۵۶۶-۵۶۷-۵۶۸-۵۶۹-۵۷۰-۵۷۱-۵۷۲-۵۷۳-۵۷۴-۵۷۵-۵۷۶-۵۷۷-۵۷۸-۵۷۹-۵۸۰-۵۸۱-۵۸۲-۵۸۳-۵۸۴-۵۸۵-۵۸۶-۵۸۷-۵۸۸-۵۸۹-۵۹۰-۵۹۱-۵۹۲-۵۹۳-۵۹۴-۵۹۵-۵۹۶-۵۹۷-۵۹۸-۵۹۹-۶۰۰-۶۰۱-۶۰۲-۶۰۳-۶۰۴-۶۰۵-۶۰۶-۶۰۷-۶۰۸-۶۰۹-۶۱۰-۶۱۱-۶۱۲-۶۱۳-۶۱۴-۶۱۵-۶۱۶-۶۱۷-۶۱۸-۶۱۹-۶۲۰-۶۲۱-۶۲۲-۶۲۳-۶۲۴-۶۲۵-۶۲۶-۶۲۷-۶۲۸-۶۲۹-۶۳۰-۶۳۱-۶۳۲-۶۳۳-۶۳۴-۶۳۵-۶۳۶-۶۳۷-۶۳۸-۶۳۹-۶۴۰-۶۴۱-۶۴۲-۶۴۳-۶۴۴-۶۴۵-۶۴۶-۶۴۷-۶۴۸-۶۴۹-۶۵۰-۶۵۱-۶۵۲-۶۵۳-۶۵۴-۶۵۵-۶۵۶-۶۵۷-۶۵۸-۶۵۹-۶۶۰-۶۶۱-۶۶۲-۶۶۳-۶۶۴-۶۶۵-۶۶۶-۶۶۷-۶۶۸-۶۶۹-۶۷۰-۶۷۱-۶۷۲-۶۷۳-۶۷۴-۶۷۵-۶۷۶-۶۷۷-۶۷۸-۶۷۹-۶۸۰-۶۸۱-۶۸۲-۶۸۳-۶۸۴-۶۸۵-۶۸۶-۶۸۷-۶۸۸-۶۸۹-۶۹۰-۶۹۱-۶۹۲-۶۹۳-۶۹۴-۶۹۵-۶۹۶-۶۹۷-۶۹۸-۶۹۹-۷۰۰-۷۰۱-۷۰۲-۷۰۳-۷۰۴-۷۰۵-۷۰۶-۷۰۷-۷۰۸-۷۰۹-۷۱۰-۷۱۱-۷۱۲-۷۱۳-۷۱۴-۷۱۵-۷۱۶-۷۱۷-۷۱۸-۷۱۹-۷۲۰-۷۲۱-۷۲۲-۷۲۳-۷۲۴-۷۲۵-۷۲۶-۷۲۷-۷۲۸-۷۲۹-۷۳۰-۷۳۱-۷۳۲-۷۳۳-۷۳۴-۷۳۵-۷۳۶-۷۳۷-۷۳۸-۷۳۹-۷۴۰-۷۴۱-۷۴۲-۷۴۳-۷۴۴-۷۴۵-۷۴۶-۷۴۷-۷۴۸-۷۴۹-۷۵۰-۷۵۱-۷۵۲-۷۵۳-۷۵۴-۷۵۵-۷۵۶-۷۵۷-۷۵۸-۷۵۹-۷۶۰-۷۶۱-۷۶۲-۷۶۳-۷۶۴-۷۶۵-۷۶۶-۷۶۷-۷۶۸-۷۶۹-۷۷۰-۷۷۱-۷۷۲-۷۷۳-۷۷۴-۷۷۵-۷۷۶-۷۷۷-۷۷۸-۷۷۹-۷۸۰-۷۸۱-۷۸۲-۷۸۳-۷۸۴-۷۸۵-۷۸۶-۷۸۷-۷۸۸-۷۸۹-۷۹۰-۷۹۱-۷۹۲-۷۹۳-۷۹۴-۷۹۵-۷۹۶-۷۹۷-۷۹۸-۷۹۹-۸۰۰-۸۰۱-۸۰۲-۸۰۳-۸۰۴-۸۰۵-۸۰۶-۸۰۷-۸۰۸-۸۰۹-۸۱۰-۸۱۱-۸۱۲-۸۱۳-۸۱۴-۸۱۵-۸۱۶-۸۱۷-۸۱۸-۸۱۹-۸۲۰-۸۲۱-۸۲۲-۸۲۳-۸۲۴-۸۲۵-۸۲۶-۸۲۷-۸۲۸-۸۲۹-۸۳۰-۸۳۱-۸۳۲-۸۳۳-۸۳۴-۸۳۵-۸۳۶-۸۳۷-۸۳۸-۸۳۹-۸۴۰-۸۴۱-۸۴۲-۸۴۳-۸۴۴-۸۴۵-۸۴۶-۸۴۷-۸۴۸-۸۴۹-۸۵۰-۸۵۱-۸۵۲-۸۵۳-۸۵۴-۸۵۵-۸۵۶-۸۵۷-۸۵۸-۸۵۹-۸۶۰-۸۶۱-۸۶۲-۸۶۳-۸۶۴-۸۶۵-۸۶۶-۸۶۷-۸۶۸-۸۶۹-۸۷۰-۸۷۱-۸۷۲-۸۷۳-۸۷۴-۸۷۵-۸۷۶-۸۷۷-۸۷۸-۸۷۹-۸۸۰-۸۸۱-۸۸۲-۸۸۳-۸۸۴-۸۸۵-۸۸۶-۸۸۷-۸۸۸-۸۸۹-۸۹۰-۸۹۱-۸۹۲-۸۹۳-۸۹۴-۸۹۵-۸۹۶-۸۹۷-۸۹۸-۸۹۹-۹۰۰-۹۰۱-۹۰۲-۹۰۳-۹۰۴-۹۰۵-۹۰۶-۹۰۷-۹۰۸-۹۰۹-۹۱۰-۹۱۱-۹۱۲-۹۱۳-۹۱۴-۹۱۵-۹۱۶-۹۱۷-۹۱۸-۹۱۹-۹۲۰-۹۲۱-۹۲۲-۹۲۳-۹۲۴-۹۲۵-۹۲۶-۹۲۷-۹۲۸-۹۲۹-۹۳۰-۹۳۱-۹۳۲-۹۳۳-۹۳۴-۹۳۵-۹۳۶-۹۳۷-۹۳۸-۹۳۹-۹۴۰-۹۴۱-۹۴۲-۹۴۳-۹۴۴-۹۴۵-۹۴۶-۹۴۷-۹۴۸-۹۴۹-۹۵۰-۹۵۱-۹۵۲-۹۵۳-۹۵۴-۹۵۵-۹۵۶-۹۵۷-۹۵۸-۹۵۹-۹۶۰-۹۶۱-۹۶۲-۹۶۳-۹۶۴-۹۶۵-۹۶۶-۹۶۷-۹۶۸-۹۶۹-۹۷۰-۹۷۱-۹۷۲-۹۷۳-۹۷۴-۹۷۵-۹۷۶-۹۷۷-۹۷۸-۹۷۹-۹۸۰-۹۸۱-۹۸۲-۹۸۳-۹۸۴-۹۸۵-۹۸۶-۹۸۷-۹۸۸-۹۸۹-۹۹۰-۹۹۱-۹۹۲-۹۹۳-۹۹۴-۹۹۵-۹۹۶-۹۹۷-۹۹۸-۹۹۹-۱۰۰۰-۱۰۰۱-۱۰۰۲-۱۰۰۳-۱۰۰۴-۱۰۰۵-۱۰۰۶-۱۰۰۷-۱۰۰۸-۱۰۰۹-۱۰۱۰-۱۰۱۱-۱۰۱۲-۱۰۱۳-۱۰۱۴-۱۰۱۵-۱۰۱۶-۱۰۱۷-۱۰۱۸-۱۰۱۹-۱۰۲۰-۱۰۲۱-۱۰۲۲-۱۰۲۳-۱۰۲۴-۱۰۲۵-۱۰۲۶-۱۰۲۷-۱۰۲۸-۱۰۲۹-۱۰۳۰-۱۰۳۱-۱۰۳۲-۱۰۳۳-۱۰۳۴-۱۰۳۵-۱۰۳۶-۱۰۳۷-۱۰۳۸-۱۰۳۹-۱۰۴۰-۱۰۴۱-۱۰۴۲-۱۰۴۳-۱۰۴۴-۱۰۴۵-۱۰۴۶-۱۰۴۷-۱۰۴۸-۱۰۴۹-۱۰۵۰-۱۰۵۱-۱۰۵۲-۱۰۵۳-۱۰۵۴-۱۰۵۵-۱۰۵۶-۱۰۵۷-۱۰۵۸-۱۰۵۹-۱۰۶۰-۱۰۶۱-۱۰۶۲-۱۰۶۳-۱۰۶۴-۱۰۶۵-۱۰۶۶-۱۰۶۷-۱۰۶۸-۱۰۶۹-۱۰۷۰-۱۰۷۱-۱۰۷۲-۱۰۷۳-۱۰۷۴-۱۰۷۵-۱۰۷۶-۱۰۷۷-۱۰۷۸-۱۰۷۹-۱۰۸۰-۱۰۸۱-۱۰۸۲-۱۰۸۳-۱۰۸۴-۱۰۸۵-۱۰۸۶-۱۰۸۷-۱۰۸۸-۱۰۸۹-۱۰۹۰-۱۰۹۱-۱۰۹۲-۱۰۹۳-۱۰۹۴-۱۰۹۵-۱۰۹۶-۱۰۹۷-۱۰۹۸-۱۰۹۹-۱۱۰۰-۱۱۰۱-۱۱۰۲-۱۱۰۳-۱۱۰۴-۱۱۰۵-۱۱۰۶-۱۱۰۷-۱۱۰۸-۱۱۰۹-۱۱۱۰-۱۱۱۱-۱۱۱۲-۱۱۱۳-۱۱۱۴-۱۱۱۵-۱۱۱۶-۱۱۱۷-۱۱۱۸-۱۱۱۹-۱۱۲۰-۱۱۲۱-۱۱۲۲-۱۱۲۳-۱۱۲۴-۱۱۲۵-۱۱۲۶-۱۱۲۷-۱۱۲۸-۱۱۲۹-۱۱۳۰-۱۱۳۱-۱۱۳۲-۱۱۳۳-۱۱۳۴-۱۱۳۵-۱۱۳۶-۱۱۳۷-۱۱۳۸-۱۱۳۹-۱۱۴۰-۱۱۴۱-۱۱۴۲-۱۱۴۳-۱۱۴۴-۱۱۴۵-۱۱۴۶-۱۱۴۷-۱۱۴۸-۱۱۴۹-۱۱۵۰-۱۱۵۱-۱۱۵۲-۱۱۵۳-۱۱۵۴-۱۱۵۵-۱۱۵۶-۱۱۵۷-۱۱۵۸-۱۱۵۹-۱۱۶۰-۱۱۶۱-۱۱۶۲-۱۱۶۳-۱۱۶۴-۱۱۶۵-۱۱۶۶-۱۱۶۷-۱۱۶۸-۱۱۶۹-۱۱۷۰-۱۱۷۱-۱۱۷۲-۱۱۷۳-۱۱۷۴-۱۱۷۵-۱۱۷۶-۱۱۷۷-۱۱۷۸-۱۱۷۹-۱۱۸۰-۱۱۸۱-۱۱۸۲-۱۱۸۳-۱۱۸۴-۱۱۸۵-۱۱۸۶-۱۱۸۷-۱۱۸۸-۱۱۸۹-۱۱۹۰-۱۱۹۱-۱۱۹۲-۱۱۹۳-۱۱۹۴-۱۱۹۵-۱۱۹۶-۱۱۹۷-۱۱۹۸-۱۱۹۹-۱۲۰۰-۱۲۰۱-۱۲۰۲-۱۲۰۳-۱۲۰۴-۱۲۰۵-۱۲۰۶-۱۲۰۷-۱۲۰۸-۱۲۰۹-۱۲۱۰-۱۲۱۱-۱۲۱۲-۱۲۱۳-۱۲۱۴-۱۲۱۵-۱۲۱۶-۱۲۱۷-۱۲۱۸-۱۲۱۹-۱۲۲۰-۱۲۲۱-۱۲۲۲-۱۲۲۳-۱۲۲۴-۱۲۲۵-۱۲۲۶-۱۲۲۷-۱۲۲۸-۱۲۲۹-۱۲۳۰-۱۲۳۱-۱۲۳۲-۱۲۳۳-۱۲۳۴-۱۲۳۵-۱۲۳۶-۱۲۳۷-۱۲۳۸-۱۲۳۹-۱۲۴۰-۱۲۴۱-۱۲۴۲-۱۲۴۳-۱۲۴۴-۱۲۴۵-۱۲۴۶-۱۲۴۷-۱۲۴۸-۱۲۴۹-۱۲۵۰-۱۲۵۱-۱۲۵۲-۱۲۵۳-۱۲۵۴-۱۲۵۵-۱۲۵۶-۱۲۵۷-۱۲۵۸-۱۲۵۹-۱۲۶۰-۱۲۶۱-۱۲۶۲-۱۲۶۳-۱۲۶۴-۱۲۶۵-۱۲۶۶-۱۲۶۷-۱۲۶۸-۱۲۶۹-۱۲۷۰-۱۲۷۱-۱۲۷۲-۱۲۷۳-۱۲۷۴-۱۲۷۵-۱۲۷۶-۱۲۷۷-۱۲۷۸-۱۲۷۹-۱۲۸۰-۱۲۸۱-۱۲۸۲-۱۲۸۳-۱۲۸۴-۱۲۸۵-۱۲۸۶-۱۲۸۷-۱۲۸۸-۱۲۸۹-۱۲۹۰-۱۲۹۱-۱۲۹۲-۱۲۹۳-۱۲۹۴-۱۲۹۵-۱۲۹۶-۱۲۹۷-۱۲۹۸-۱۲۹۹-۱۳۰۰-۱۳۰۱-۱۳۰۲-۱۳۰۳-۱۳۰۴-۱۳۰۵-۱۳۰۶-۱۳۰۷-۱۳۰۸-۱۳۰۹-۱۳۱۰-۱۳۱۱-۱۳۱۲-۱۳۱۳-۱۳۱۴-۱۳۱۵-۱۳۱۶-۱۳۱۷-۱۳۱۸-۱۳۱۹-۱۳۲۰-۱۳۲۱-۱۳۲۲-۱۳۲۳-۱۳۲۴-۱۳۲۵-۱۳۲۶-۱۳۲۷-۱۳۲۸-۱۳۲۹-۱۳۳۰-۱۳۳۱-۱۳۳۲-۱۳۳۳-۱۳۳۴-۱۳۳۵-۱۳۳۶-۱۳۳۷-۱۳۳۸-۱۳۳۹-۱۳۴۰-۱۳۴۱-۱۳۴۲-۱۳۴۳-۱۳۴۴-۱۳۴۵-۱۳۴۶-۱۳۴۷-۱۳۴۸-۱۳۴۹-۱۳۵۰-۱۳۵۱-۱۳۵۲-۱۳۵۳-۱۳۵۴-۱۳۵۵-۱۳۵۶-۱۳۵۷-۱۳۵۸-۱۳۵۹-۱۳۶۰-۱۳۶۱-۱۳۶۲-۱۳۶۳-۱۳۶۴-۱۳۶۵-۱۳۶۶-۱۳۶۷-۱۳۶۸-۱۳۶۹-۱۳۷۰-۱۳۷۱-۱۳۷۲-۱۳۷۳-۱۳۷۴-۱۳۷۵-۱۳۷۶-۱۳۷۷-۱۳۷۸-۱۳۷۹-۱۳۸۰-۱۳۸۱-۱۳۸۲-۱۳۸۳-۱۳۸۴-۱۳۸۵-۱۳۸۶-۱۳۸۷-۱۳۸۸-۱۳۸۹-۱۳۹۰-۱۳۹۱-۱۳۹۲-۱۳۹۳-۱۳۹۴-۱۳۹۵-۱۳۹۶-۱۳۹۷-۱۳۹۸-۱۳۹۹-۱۴۰۰-۱۴۰۱-۱۴۰۲-۱۴۰۳-۱۴۰۴-۱۴۰۵-۱۴۰۶-۱۴۰۷-۱۴۰۸-۱۴۰۹-۱۴۱۰-۱۴۱۱-۱۴۱۲-۱۴۱۳-۱۴۱۴-۱۴۱۵-۱۴۱۶-۱۴۱۷-۱۴۱۸-۱۴۱۹-۱۴۲۰-۱۴۲۱-۱۴۲۲-۱۴۲۳-۱۴۲۴-۱۴۲۵-۱۴۲۶-۱۴۲۷-۱۴۲۸-۱۴۲۹-۱۴۳۰-۱۴۳۱-۱۴۳۲-۱۴۳۳-۱۴۳۴-۱۴۳۵-۱۴۳۶-۱۴۳۷-۱۴۳۸-۱۴۳۹-۱۴۴۰-۱۴۴۱-۱۴۴۲-۱۴۴۳-۱۴۴۴-۱۴۴۵-۱۴۴۶-۱۴۴۷-۱۴۴۸-۱۴۴۹-۱۴۵۰-۱۴۵۱-۱۴۵۲-۱۴۵۳-۱۴۵۴-۱۴۵۵-۱۴۵۶-۱۴۵۷-۱۴۵۸-۱۴۵۹-۱۴۶۰-۱۴۶۱-۱۴۶۲-۱۴۶۳-۱۴۶۴-۱۴۶۵-۱۴۶۶-۱۴۶۷-۱۴۶۸-۱۴۶۹-۱۴۷۰-۱۴۷۱-۱۴۷۲-۱۴۷۳-۱۴۷۴-۱۴۷۵-۱۴۷۶-۱۴۷۷-۱۴۷۸-۱۴۷۹-۱۴۸۰-۱۴۸۱-۱۴۸۲-۱۴۸۳-۱۴۸۴-۱۴۸۵-۱۴۸۶-۱۴۸۷-۱۴۸۸-۱۴۸۹-۱۴۹۰-۱۴۹۱-۱۴۹۲-۱۴۹۳-۱۴۹۴-۱۴۹۵-۱۴۹۶-۱۴۹۷-۱۴۹۸-۱

